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Bergen og Hordaland Turlag er  
Vestlandets største friluftslivs- 
organisasjon med over 30.000  
medlemmer. Organisasjonen ble  
grunnlagt i 1890. Foreningens  
formål er å tilrettelegge for et  
aktivt, enkelt og naturvennlig friluftsliv.

BERGEN OG  
HORDALAND TURLAG

Bergen og Hordaland  Turlag  
har i 2025 17 lokallag;
Askøy Turlag, Austevoll Turlag, Bømlo 
Turlag, DNT Øygarden, Fusa Turlag, 
Kvam Turlag, Kvinnherad Turlag, 
Nordhordland Turlag, Odda/Ullensvang 
Turlag, Os Turlag, Samnanger Turlag, 
Stord-Fitjar Turlag, Osterøy Turlag, Vaks-
dal Turlag, Ulvik Turlag, Tysnes Turlag og 
Eidfjord Turlag.

17LOKALE TURLAG

I 2025 hadde vi en medlemsøkning på 
1,95% til 31.828 medlemmer

MEDLEMMER

Skøytetur på Storavatn på Sotra, 7. januar 2026 med Torstein Skage (Foto: André Marton Pedersen)
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ØKNING MEDLEMMER NYE TURLEDERE DUGNADSTIMER

KVISTELØYPER DUGNAD I ÅRSVERK MERKEDE SOMMERSTIER

MEDLEMMER ØKNING I HYTTE
OVERNATTINGER
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NATUROPPLEVELSER 
FOR LIVET

VERDIER

SPENNENDE
 DNT skal by på utfordrende og 
spennende opplevelser for alle.

TROVERDIG 
Trygghet og kvalitet skal stå  

i fokus i hele organisasjonen.

INKLUDERENDE 
 DNT skal ha et turtilbud der  
alle føler seg velkomne, også  

de som ikke kjenner oss fra før.

ENKELT 
Vi vil bidra til å la folk oppleve  

gleden ved det enkle friluftslivet.

NATURVENNLIG 
DNTs virksomhet med aktiviteter, 

hytter og ruter skal være naturvennlig.

(Foto: Per Arne Aadland)
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1STYRETS  
ÅRSBERETNING FOR 2025

OM VIRKSOMHE TEN
Bergen og Hordaland Turlag (BHT) er en medlemsorganisa-
sjon som arbeider for et enkelt, aktivt, allsidig og naturvennlig 
friluftsliv, for sikring av allemannsretten og friluftslivets 
natur- og kulturgrunnlag. Turlaget hadde ved utgangen av 
2025 nærmere 32 000 medlemmer. Det er 17 selvstendige 
lokallag i BHT, i tillegg til en administrasjon og flere ulike 
aktivitetsgrupper lokalisert i Bergen. Styret takker alle som 
bruker av sin fritid til å skape gode naturopplevelser for andre.

FRIVILLIGHE T, AK TIVITE TER  
OG ARR ANGEMENT
Våre tilbud er i det vesentligste basert på frivillighet. Det har 
vært arrangert 2 451 turer og kurs i 2025 med 61 023 delta-
kere. 111 nye turledere har blitt utdannet. Aktiviteten i lokal-
lagene og gruppene har vært høy. De frivillige og tillitsvalgte 
skaper et attraktivt tilbud og tiltrekker seg mange deltakere. 
Som et ledd i den videre satsingen innenfor frivillighet ble 
det i 2025 opprettet en egen stilling som Koordinator for fri-
villighet og organisasjon.

2025 var Friluftslivets år hvor målet var at alle skulle finne sin 
friluftsglede. Gjennom en rekke ulike tilbud har små og store 
blitt engasjert til å utforske og ta vare på naturen, prøve nye 
friluftsaktiviteter og invitere hverandre med ut. Mer enn 400 
personer tok imot invitasjonen om å få overnatte gratis på våre 
hytter. «Hytta på hjul» fikk mye oppmerksomhet på sin ferd 
fra Hardanger til Askøy, og flere familier benyttet anledningen 
til å få overnatte i hytten.

Det største enkelt arrangement i DNT er BHT sin 3/4/7-fjells
tur. Mange tilreisende kommer for å gå den tradisjonsrike 
turen sammen med store og små bergensere. I 2025 deltok om 
lag 4 500 tøffinger til tross for at regnet pisket og vinden rusket 
godt i hettene. Flere lokallag gjennomførte sine varianter av 
3/4/7-fjellsturen. Stord Fitjar Turlag hadde «Topp 8», Bømlo 
Turlag «7/5 fjellsturen» og Askøy Turlag arrangerte i sam
arbeid med flere andre aktører «Askøy på langs». I mai gikk 
mer enn 4 300 ungdomsskoleelever Opptur i regi av Bergen 
og Hordaland Turlag. Mange har også deltatt på «åpen dag» 
knyttet til hyttene våre, blant annet på Træet gård på Osterøy 
og på Lundastølen på Stord.

Hverdagsaktiviteter er viktige for folkehelsen, og Bergen 
og Hordaland Turlag jobber aktivt for å gi flest mulig gode 
nærfriluftsopplevelser der folk bor. Nærturtilbudet spenner 
bredt – fra turskøyting og hundeturer til klatring med DNT 
ung, løpeturer i byfjellene med DNT Fjellsport, samt man-
dagsturer, onsdagsturer, padleturer og turboklubber for barn 
og familier i hele regionen.

Seniorgruppen i Bergen feiret 40 år i 2025. Fra én deltaker på 
den første turen har gruppen vokst til et sterkt og inkluderende 
fellesskap med flere ukentlige turer og høy deltakelse.

I tillegg tilbyr våre 17 lokallag et mangfold av hverdagsaktivi-
teter i sine egne nærturområder. Lokalt engasjement – som 
DNT Øygardens hundeturer og de flotte vinterturene til DNT 
Turskøyting – viser hvordan friluftslivet stadig utvikles og når 
ut til nye grupper.

Dugnadsarbeid betyr også mye. Osterøy Turlag har slutt-
ført arbeidet med sherpa-trapper opp til Bruviknipa. Nord-
hordaland Turlag har tilrettelagt naturlekeplass i Knarvik. 
Stord-Fitjar Turlag har gjennomført omskilting av 10 turer 
i Fitjar-fjellet med 10 nye informasjonstavler og ca. 100 nye 
skilt. Målgruppen er primært nybegynnere og ukjente turgå-
ere. Informasjon om turene er lagt på UT.no. Mange andre 
lokallag gjør en betydelig innsats med merking, vedlikehold 
og klopping av stier. 

HY T TER OG RUTER
Arbeidet med å videreutvikle hyttetilbudet har også i 2025 
gitt god uttelling. Antallet besøkende har fortsatt den positive 
utviklingen fra 2024. Det at Stavali Turisthytte igjen har fått 
vertskap har ført til mye positiv medieomtale. Noen hytter er 
særlig ettertraktet. Dette gjelder spesielt mindre hytter hvor 
hele hytten kan bestilles.

Vår første kysthytte, Rongevær, har også i 2025 hatt et til-
fredsstillende belegg, og stedet har i løpet av året fått flere nye 
fasiliteter. Organisasjonen har arbeidet videre med satsingen  
i strandsonen og flere prosjekter er under vurdering.


Førjulstur til Demmevasshytta (Foto: Stig Anton Hordvik)
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I løpet av høsten fikk BHT sin første hytte innenfor Bergen 
kommunes grenser, Bjørnstølen på Bontveit. Arbeidet med 
å sette hytten i stand for utleie ble påbegynt høsten 2025. 
Forventningene er store til åpning en gang ut på våren 2026.

ANNEN FA S T EIENDOM
BHT har vært eier av Friluftslivets Hus AS (FH). Lokalite-
tene hvor Turlaget holder til, Tverrgaten 4, har bestått av 4 
seksjoner, 2 har tilhørt FH og 2 BHT. Noe av arealet har vært 
utleid. Blant annet fordi leietakere sa opp leieforholdet ble 
det besluttet å avvikle aksjeselskapet. Dette resulterte i en 
betydelig likvidasjonsgevinst som er tilført egenkapitalen. 

NATUR OG MIL JØ
Det er et stort press på areal i våre områder og BHT koordine-
rer sitt arbeid med DNT sentralt. Vindkraftutbygging har vært 
et prioritert fokusområde. I Vestre Stølheimen hvor det finnes 
et omfattende nettverk av stier og hvor Turlaget har flere hyt-
ter var det planer om et stort antall vindturbiner og mange 
kilometer med anleggsveier. Mye motstand ble mobilisert og 
prosjektet ble heldigvis skrinlagt som følge av at flertallet av 
innbyggerne i Modalen kommune var negativ til planene.

Villreinens tilstand på Hardangervidda er dårlig. For å over-
leve trenger villreinen store, sammenhengende leveområ-
der. I dag blir reinen hindret av blant annet motorferdsel, 
stier og hytter. Klima- og miljødepartementet sendte derfor 
sommeren 2025 ut et forslag til tiltaksplan på høring med 

svarfrist 31.oktober 2025. Allerede før høringsfristen gikk 
ut besluttet DNT å legge ned hytter, begrense åpningstider 
på hytter, legge om, og legge ned stier, herunder stien fra 
Torehytten til Hadlaskard. I tråd med dette har BHT besluttet 
å redusere åpningstiden på Hadlaskard.

GJENBRUK OG MIL JØ
I november 2025 kunne BHT lansere ReTuren Syverksted takket 
være betydelig bidrag fra blant annet Kavlifondet. Verkstedet, som 
har fått egne lokaler i Friluftslivets Hus, skal reparere turklær og 
annet turutstyr. ReTuren vil også kunne tilby redesign. Klær i 
dårlig forfatning vil kunne bli omgjort til andre produkter. Det 
kan også bli aktuelt å holde sykurs. BHT vil på den måten bidra 
til et mer bærekraftig og miljøvennlig friluftsliv. Verkstedet har 
ansatt 2 nye medarbeidere i 50 % stilling og skaffet nødvendige 
maskiner og utstyr. Frivillige vil også bli engasjert i virksomheten. 

Som et alternativ til Black Friday arrangerte DNT ung Bergen 
Grønn fredag. Tiltaket førte til at et stort antall kunder handlet 
i brukt friluftsutstyr. 

TURINF ORMA S JON
Mange oppsøker Tursenteret for å få gode råd om blant annet 
turutstyr, hytter og ruter. Gjennom sosiale media har Turlaget 
stor rekkevidde hvor vi får profilert vårt tilbud og det vi står 
for. Det har vært hele 700 000 visninger på Bergen og Horda-
land Turlag sine hytter på Ut.no På våre nettsider har det vært  
456 000 visninger hvor de meste leste sidene har vært 3/4/7-fjell-

sturene, aktivitetssiden og seniorgruppen. På Facebook har det 
vært 8 millioner visninger og 700 000 på Instagram. Det har blitt 
distribuert to utgaver av Sti og Varde i løpet av året.

ÅRSREGNSK APE T
Bergen og Hordaland Turlag legger fram et godt resultat 
for 2025, NOK 3,88 millioner, som er nærmere en dobling 
i forhold til foregående år. Om lag 70 % utgjør ordinært 
driftsresultat. Resterende referer seg til likvidasjonsutbytte  
i forbindelse med avviklingen av Friluftslivets Hus AS. Det 
gode driftsresultatet har blant annet sammenheng med økning 
i inntekter for hyttedrift, positiv dekning fra 3/4/7-fjellsturen, 
økning i medlemsinntekter, økte kredittrenter som følge av 
høye innskudd og tett likviditetsstyring, reduksjon i kostnader 
til IT-support og regnskapstjenester og reduserte kostnader til 
grafiske tjenester.

Samlede driftskostnader er nærmere NOK 1,2 millioner lavere 
enn budsjett og omtrent på samme nivå som i 2024

Egenkapitalen er tilfredsstillende. I samsvar med norsk 
regnskapslovgivning stadfester styret at vilkårene for fortsatt 
drift er til stede. Det er styret sin vurdering at regnskapet gir 
et korrekt bilde av resultat og stilling pr. 31. desember 2025. 

UT SIK TENE FR AMOVER
BHT vedtok i 2025 en ny strategiplan som gjelder fram til 
2030. Planen har 4 hovedmålsettinger innenfor områdene 

aktivitets- og hyttetilbudet, frivillige og ansatte, medlems
tilbudet, naturvern og et bærekraftig friluftsliv. Viktige virke-
midler for måloppnåelse vil blant annet være kommunikasjon, 
digitalisering og økonomi. Målene er brutt ned på den enkelte 
enhet i organisasjonen og følges tett opp av styret. Disponi-
ble menneskelige ressurser, frivillige og ansatte, tilgjengelige 
systemer og finansielle stilling vil etter styrets oppfatning gjøre 
BHT godt rustet til å møte fremtidige utfordringer.

ARBEIDSMIL JØ OG MANGF OLD
Gjennomført arbeidsmiljøundersøkelse viser at det er et godt 
arbeidsmiljø blant de ansatte. Sykefraværet utgjorde i 2025 
4,48 % mot 4,97 % året før. Pr 31.12.2025 var det ansatt 19 
personer i over 50 % stilling, hvorav 10 var kvinner. Styret 
bestod av 11 medlemmer hvorav 6 var kvinner. Etter styrets 
oppfatning er kravet til likestilling ivaretatt. Styret er opptatt av 
at hensynet til alder, kjønn, etnisitet, lokal tilhørighet og kom-
petanse blir ivaretatt ved sammensetning av organisasjonen.

Y TRE MIL JØ
BHT har som mål å drive sin virksomhet på en miljøvennlig 
måte og i størst mulig grad verne sårbar natur. Det er styrets 
oppfatning at virksomheten driver i tråd med formålet.

DNT Øygarden DNT Øygarden
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2 BERGEN OG HORDALAND  
TURLAG OG DEN NORSKE  
TURISTFORENING

Bergen og Hordaland Turlag er Vestlandets stør-
ste friluftsorganisasjon, med 31 828 medlemmer 
i 2025. Organisasjonen ble grunnlagt i 1890, den 
gang under navnet Turistforeningen for Bergen By 
og Stift. Vi fylte således 130 år i 2020. Bergen og 
Hordaland Turlag er tilknyttet Den Norske Turist
forening (DNT), som har over 300 000 medlemmer. 

Bergen og Hordaland Turlag er Vestlandets største frilufts
organisasjon, med 31.828 medlemmer i 2025. Organisasjonen 
ble grunnlagt i 1890, den gang under navnet Turistforeningen 
for Bergen By og Stift. Vi fylte således 130 år i 2020. Bergen 
og Hordaland Turlag er tilknyttet Den Norske Turistforening 
(DNT), som har over 300.000 medlemmer. 

F ORMÅL
Den Norske Turistforening skal arbeide for et enkelt, aktivt, 
allsidig og naturvennlig friluftsliv, og for sikring av friluftslivets 
natur- og kulturgrunnlag. 

VIS JON
Naturopplevelser for livet!

VERDIGRUNNL AG
Spennende
Troverdig
Inkluderende
Enkelt og ekte
Naturvennlig

HY T TENE , S TIENE OG RUTENE
Det er de lokale medlemsforeningene som eier og driver 
DNTs rundt 550 hytter, merker stiene, kvister løypene om 

vinteren og arrangerer turer og kurs. Til sammen vedlikeholdes 
et nett på om lag 23 500 km merkede sommerstier og rundt 
6 400 km kvisteløyper. 

TURER, KURS OG ARR ANGEMENTER
DNTs medlemsforeninger er spesialister i turvirksomhet. Det 
utdannes turledere med høy kompetanse både for sommer- og 
vinterturer. Årlig arrangeres flere tusen turer, kurs og andre arran-
gementer. I tillegg har turlagene turpostturer rundt i hele landet.

OMFAT TENDE DUGNADSVIRKSOMHE T
Det er den omfattende dugnadsånden som er grunnlaget for 
DNTs virksomhet. Det blir normalt registrert over 800 000 
dugnadstimer over hele landet hvert år.

DNT SOM SAMFUNNSAK TØR
DNT arbeider for å gi friluftslivet gode rammevilkår. I snart 
hundre år har DNT vært engasjert i arbeid med vern av natur 
i Norge. Det er DNTs holdning at alle skal ha en fri og ube-
grenset opplevelse av natur. Denne rettigheten er nedfelt  
i allemannsretten og er viktig for foreningens verdigrunnlag.

VÅRT OMD ØMME
Den Norske Turistforening har et godt omdømme, og har  
i omdømmemålinger kommet langt opp.  Rongevær kysthytte, mai 2025 (Foto: André Marton Pedersen)
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3BERGEN OG  
HORDALAND TURLAG SOM 
MEDLEMSORGANISASJON

3.1 MEDLEMSUTVIKLING 

Totalt antall medlemmer endte opp med 31.828 medlem-
mer, en oppgang på 1,95 %. Medlemstallene blant alle alders
grupper med unntak av barn hadde en oppgang gjennom 2025. 
Størst økning var det blant student/ungdom, som hadde en 
økning på 11,75 %. Barn hadde en nedgang på 2,2 % 

I DNT for øvrig var det en økning i antall medlemmer på  
4,3 %, til et medlemstall på 338 381 medlemmer. 

Alle kommuner i medlemsområdet til BHT kommer nå 
innunder et lokallag. Voss Utferdslag er en selvstendig 
medlemsforening under DNT. Sveio og Etne er organisert 
under Haugesund Turistforening. 

Stavali sommeråpning 2025 (Foto: André Marton Pedersen)
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3.2 FRIVILLIGE SOM BÆREBJELKE 

Frivillig arbeid er bærebjelken i virksomheten til DNT og  
Bergen og Hordaland Turlag. Frivillige står for:

◊ Drift av og tilsyn med hytter,
samt annet dugnadsarbeid

◊ Merking av stier og brosikring

◊ Turledelse, instruksjon og hyttevertskap

◊ Organisering og gjennomføring av turer,
kurs og mange typer arrangement

◊ Naturvern

◊ Kommunikasjonsoppgaver

◊ Styreverv og tillitsverv

Uten de frivilliges innsats ville ikke Bergen og Hordaland Turlag 
kunnet opprettholde det brede aktivitetstilbudet. All frivillig inn-
sats, små og store gjøremål, er gull verdt for turlagsfellesskapet.

Det ble registrert en nedgang av frivilligtimer i 2025. Totalt 
ble det gjennomført 106 184 dugnadstimer, noe som tilsvarer 
60,7 årsverk (1.750 timer pr. år). Til sammenligning ble det 
statistikkført rundt 122 868 timer (70,4 årsverk) i 2024. Dette 
tilsvarer en nedgang på 13,6 %. 

Nedgang i dugnadstimer knyttes hovedsakelig til nedgang  
i kategoriene styrearbeid og turledelse. Det har vært gjennom-
ført 210 færre aktiviteter i organisasjonen i 2025, som naturlig 
fører til noe av nedgangen også på dugnadstimer. Mulig en 
snøfattig vinter i 2025 også har satt sitt preg. Flere planlagte 
turer har blitt avlyst grunnet få påmeldte.

En stor takk til alle frivillige som har bidratt i 2025!
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Aakre, Marie Aasheim, Olav Moldekleiv, Per-Atle Holsen, 
Svein Atle Birkeland, Toralv Røen, Ågot C Nilssen, Birger 
Tomasgard, Hans Kristian Junge, Sigurd Arnesen, Frode Bek-
kestad, Håkon Bertelsen, Erik Brendehaug, Børge Brundt-
land, Otto Bårholm, Geir Davidsen, Kristin Digranes, Hans 
Dørmenen, Jacob Eide, Geir Eidsvik, Kåre Eik, Per Ekeland, 
Anne Kristin Eldøy, Åse Aune Endresen, Anne Kari Enes, 
Jørgen Faye, Hermund Fenne, Kari Finnborud, Petter Fred-
riksen, Leif Fykse, Nils Gausvik, Jan Gideonsen, Torhild Hage, 
Bjørn-Olav Hagesether, Margit Hauge, Arne Haugland, Gun-
vor Heggdal, Gudrun Heggland, Helge Hellevik, Terje Hel-
lingsrud, Ingeborg Helvik, Gerd Hestenes, Jarle Hevrøy, Asle 
Hindenes, Ivar Ingnes, Thorbjørn Kaland, Gunnar Kleveland, 
Øyvor Larsen, Knut Larsen, Håkon Loen, Johan H. Lundbo, 
Knut Mehl, Rolf Mo, Oddvar Mork, Emil Myhre, Steinar 
Olsen, Tor Schumann Olsen, Kjell Pedersen, Inger Pettersen, 
Rolf Ryttvad, Magne Johan Rørvik, Aslaug Røthe, Solveig 
Tuvin Sagehaug, Johanna Samuelsen, Johannes Sekse, Per 
Senneset, Lasse Skeie, Dag Sletten, Bjarne Strand, Wenche 
Strømme, Helge Sunde, Johnny Sundt, Leif Sæterdal, Kirsten 
Søgnen, Olav Thon (d), Geir Thorkildsen, Ingvald Torkildsen, 
Svein Træland, Tor Tyse, Jacob Valle, Fridtjof Wiese, Hallstein 
Wikne, Gustav Øen (d), Øivind Øvrebotten, Johannes Øverås.

SOLRENNINGSPRISEN (BERGEN OG 
HORDALAND TURLAGS FRIVILLIGHETSPRIS)
Rita Mathisen (2010)
Sigrun Haarklau (2011)
Helge Tellevik (2012)
Thomas Hisdal (2013)
Else-Karin Leikvoll Gundersen (2014) 
Arild Halvorsen (2015)
Jørgen Varden (2016)
Nina Sommerfelt-Pettersen (2017)
Børge Brundtland (2018)
Gerda Malene Øen (2019)
Mari Teigen Varanes (2020)
Tanja Resink (2021)
Lisa Garcia-Solheim (2022)
«Friluftsliv for alle» i Bømlo (2023)
Thomas Ellingsen (2024)
Åse Øvrestrand (2025)

S T YRE T E T TER ÅRSMØ TE T I  2025
Styreleder: Rune Samdal

Styremedlemmer: Kyrre Flotve, Christian Irgens, Elsa Buvik, 
Kjell Strønen, Frank Breistein, Linn Kristin Eidsvik, Tanja 
Resink, Hoa Hua, Cathrine Horn og Grethe Solheim.

KONTROLLUT VALGE T 
Pål Kristian Haugetun, Elisabeth Eide, Svein Bergset.

RE VIS JON
BDO.

VALGKOMITEEN 
Arvid Øvreeide, Ingrid Nergaard Fjeldstad, Torild Hage,  
Torstein Skage (varamedlem).

S T YREG ODK JENTE UT VALG
Hederstegnutvalg: Rita Mathisen (leder), Per Ekeland, Vibeke 
Raa, Johannes Øvreås, Elizabeth Gjessing, Trude Iversen.

Hytteutvalg: Tore Johan Smidt, Eilif Bjørge, Hedda Fjermestad 
Aase og Johnny Bjørge. 

Turlederutvalg: Bjørnar Sørensen, Anne-Kari Enes, Johnny 
Ytreland, Lise Sørfonn, Maren Amanda Hesjedal Thorkildsen

Naturvernutvalg: Torild Hage (leder), Terje Aarsand, Kristine 
Timberlid,  Even Nordø, Torill Refsdal Aase, Are Knudsen, Liv 
Ormberg, Dag Sandvik.

Redaksjonsutvalg, Sti og Varde: Thorbjørn Kaland, Ågot 
Caroline Nilssen, Anne Kari Enes, Liv-Anne Aanesen og André 
Marton Pedersen

ADMINIS TR A S JONSG ODK JENTE UT VALG
Økonomiutvalg: Rune Samdal, Kjell Strønen, Merete Yndestad 
Lien, Catrine Frei

SENTR ALE S T YRER OG UT VALG
DNTs landsstyre: Berit Reppen Lorentzen og Paul Christian 
Rieber	

DNT Ung landsstyre: Celin Riise-Wergeland, Olav Myhr Bø

DNT Fjellsportstyre: Berit Reppen Lorentzen

Valgkomiteen DNT Ung: Ingen pr idag

Valgkomiteen DNT: Ingen pr i dag. 

DNTs Domsutvalg: Ingen pr i dag

DNTs økonomiutvalg: Paul Christian Rieber

DNTs fjellsportstyre: Ingen pr i dag

DNTs sikkerhetsutvalg: Ingen pr i dag

DNTs Utdanningsutvalg: Berit Reppen Lorentzen, 	  
Olav Myhr Bø

DNTs hytteutvalg: Johnny Bjørge

DNTs ressursgruppe varesamarbeid: Einar Sæther 

DNTs ressursgruppe aktivitet: Birgithe Roald

DNTs ressursgruppe digitalisering: Berit Reppen Lorentzen

3.3 TILLITSVALGTE 

ÆRESMEDLEMMER 
Bernh. Engelsen (d), Einar N. Henriksen (d), Anton Berge (d), 
Waldemar Platou (d), Øivind Eng (d), Anders Gjerde (d), Inga 
Jensen (d), Per O. Haugen (d), Sigurd Stinessen (d), Carl Fredrik 
Kolderup (d), Gustav Mæland (d), Olav Chr. Pedersen (d), Nils 
A. Sørensen (d), Aksel Foyen (d), Reidar Stiegler (d), Birger 
Refsdal (d), Jørgen Faye, Steinar Olsen (d), Torbjørn Kaland, 
Svein Træland, Kåre Eik, Lasse Skeie, Per Ekeland, Johannes 
Øvreås, Kirsten Søgnen, Per Senneset, Wenche Strømme, Jarle 
Hevrøy, Asle Hindenes, Bjørn Olav Hagesæther.

HEDERSKNAPPEN
Ove Bjørkhaug, Margrethe Myking, Gerda Øen, Helge Telle-
vik, Jorunn Nytræ, Regina Njåstad, Kjell Inge Tyssen, Tove 
Bjørkhaug, Knut Espetvedt, Kari Sauer, Sveinung Ulgenes, 
Petter Erling Bjørstad, Nils Magne Helle, Birger Taranger, 
Marit Cruikshanks, Wenke Åse, Even Nordø, Oddvar Skre, 
Terje Aarsand, Odd Magne Øgreid, Nina Øyen, Bengt Arne 
Johannessen, Jan Mathisen, Tor Brommeland, Else-Karin 
Leikvoll (d), Evy Kleivane, Oddbjørn Borge, Haldis Vang-
dal, John Olav Måge, Hans Neteland, Ratel Neteland, Arne 
Mæland, Tore Johan Smidt, Rita Mathisen, Bjørn Helle, 
Gunnar Falck Olsen, Jan-Ivar Berge, Kjell Aasheim, Lillian 

Stavali–Kinsarvik (Foto: André Marton Pedersen)



20 21

Merete Lien Yndestad • Daglig leder Sigrid Kvåle Myksvoll • Rådgiver folkehelse og inkludering
Permisjon fra 10.03.2025

Trude Iversen • Organisasjonsleder/nestleder Tina Elizabeth E. Dale
Vikar 50 - 100 % , 01.01.2025

Øystein Lossius • Koordinator frivillighet og organisasjon
Oppstart 01.09.2025, 100 % stilling

Hild Fjermestad Aase • Rådgiver barn og Turboklubb 

Johnny Bjørge • Hytter, ruter, nærområde John Petter Nordbø • Rådgiver aktivitet og kommunikasjon
Vikar 100 % fra 01.03.2025

Einar Sæther • Leder Tursenteret og hyttedrift Linda Fongaard • Informasjons, salg- og 
markedsføringsmedarbeider Tursenter

Helen Uglenes • Hyttedriftsansvarlig Linn Senneset • Salgs- og servicemedarbeider

Per Arne Aadland • Hyttedriftsansvarlig Anders Skoglund •Salg- og servicemedarbeider Tursenter
56 % stilling samt ekstra

Dag Sandvik • Naturvern- og bærekraftsansvarlig 
80 % stilling

Andreas Fiskarstrand • Fast deltid
Annenhver lørdag samt ekstra

Morten Wanvik • Reparasjonsansvarlig
Oppstart 01.12.2025, 50 % stilling

Kari Haugo Skeie • Fast deltid
Annenhver lørdag samt ekstra

Catrine Frei • Regnskapsansvarlig Ingrid Dortea Lekven • Fast deltid
Annenhver lørdag samt ekstra

Alona Olsen • Regnskapsmedarbeider
Oppstart 01.11.2025, 50 % stilling

Olav Myhr Bø • Ekstrahjelp

André Marton Pedersen • Informasjonsleder Emil Seljelid Fongaard • Ekstrahjelp

Birgithe Schjerven Roald • Leder aktivitet Maren Sunde Leirvåg • Ekstrahjelp

Torjus Nøstdal • Rådgiver ungdom

Fellesmøte Askøy 8.–9. nov (Foto: André Marton Pedersen)
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3.4 ADMINISTRASJON 

Turlaget har kontor i Marken i Bergen med 19 ansatte i stilling 
over 50 % pr. 31.12.2025. Tursenteret har tre ansatte i mindre 
deltidsstillinger året rundt, samt tre ekstrahjelper. Totalt har 
disse arbeidet 66 % stilling gjennom året

Antall årsverk i 2025 var 17,8. Tilsvarende tall for 2024 var 
16,3 årsverk. Antall årsverk er inkludert bruk av ekstrahjelp, 
vikarer og timelønnet personal.

ARBEIDSMIL JØ
◊	 Ledere med personalansvar: Daglig leder Merete 

Lien Yndestad, leder for tursenteret og hyttedrift Einar 
Sæther, leder for aktivitetsavdelingen Birgithe S. Roald, 
leder for hytte og ruteavdelingen Johnny Bjørge Trude 
Iversen, leder organisasjon Catrine Frei, leder regnskap 
 

◊	 Medarbeidersamtaler: Det har blitt gjennomført med-
arbeidersamtale med alle ansatte i 2025 

◊	 Verneombud: Torjus Nøstdal  

◊	 Tillitsvalgte for Handel og Kontor: Per Arne Aadland 
(hovedtillitsvalgt) og Helen Uglenes (vara).  

◊	 Sykefravær: Bergen og Hordaland Turlag hadde et 
sykefravær på 4,48 % mot 4,97 % i 2024.  

◊	 Overtid: Overtid kan påregnes i perioder med uforut-
sett arbeid som kommer opp. 

◊	 Likestilling: Det er et mål å ha en personalgruppe med 
jevn fordeling av kvinner og menn. Pr. i dag er det 10 
kvinner og 9 menn i faste stillinger. Det er fokus på 
dette ved nye ansettelser.  

◊	 Friluftsdager, feltdag og kurs: Alle ansatte i Bergen og 
Hordaland Turlag disponerer 5 friluftsdager og 1 felt-
dag, hvor man har mulighet til å bruke et avtalt antall 

dager i året til fysisk aktivitetet i naturen og feltdag som 
dugnadsdag i arbeidstiden. Ansatte får også delta på 
kurs og konferanser etter behov.  

◊	 Møter i organisasjonen: Fellesmøtet vår ble avholdt 
13. mars, og årsmøtet 10. april. Et vellykket fellesmøte 
med Askøy Turlag som vert den 6.-8. november. 

◊	 Personalsamlinger og Kompetanseheving: 
◊	Administrasjonen har gjennomført lederutviklings-

program i regi av DNT med personalsjef Henriette 
Høie og Elise Refsdahl som moderatorer. Dette er 
et lederutviklingsprogram for ledelse av frivillige, 
og som vi tilbyr til frivilligledere. Første gjennom-
førte kurs for frivillige ble gjennomført høsten 2025 

◊	Administrasjonen gjennomførte personaltur til Ronge
vær turisthytte i september. 

3.5 FRILUFTLIVETS HUS 

Friluftslivets hus ble etablert i 2010 og har en viktig samfunns-
oppgave som kompetansebærer innen friluftsliv og natur
forvaltning. Det er et mål at huset er et kompetansesenter og 
en møteplass for aktører innen natur- og friluftslivsområdet. 
Det er et hus med masse aktivitet, her blir det planlagt dugnad, 
holdt en rekke ulike kurs og arrangement. Alle natur- og fri-
luftslivsorganisasjoner er velkomne til å bruke møtefasilitetene, 
og driften er støttet fra Vestland fylkeskommune. 

Naturvernforbundet og FNF-koordinator har kontor  
i Friluftslivets hus.

FNF – Forum for natur og friluftsliv består blant annet av 
Naturvernforbundet, Jeger og Fiskeforeningen i Hordaland, 
Bird Life Hordaland, Bergen og omland Friluftsråd og Ber-
gen og Hordaland Turlag. Det er en rekke andre tilsluttede 
organisasjoner til FNF. Se deres nettsider: https://fnf-nett.
no/hordaland/.

Fellesmøte Askøy 8.–9. nov. (Foto: André Marton Pedersen)
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MÅLTALL S TR ATEGI 2025 -2030 S TATUS

Frivillige - vi skal særlig:

• Gjøre det enkelt og attraktivt å bli og være frivillig.
• Gi de frivillige følelse av tilhørighet, opplevelser og 

påfyll av kompetanse.
• Gjøre det enkelt for våre frivillige å gi tilbakemeldinger, 

bl.a. med gode tilbakemeldings- og evalueringssystemer 
for utvikling og forbedring.

• Sikre god samhandling og effektive organisasjonsproses-
ser mellom frivillige, administrasjon, grupper og lokallag.

• Rekruttere frivillige med ulik bakgrunn og ulike  
forutsetninger

• Vi jobber kontinuerlig med  
videreutvikling av frivilligreisen.

• Vi har startet lederutviklingskurs for frivillige.
• Vi har startet samarbeid med flere organisasjoner  

for rekruttering av frivillige med flerkulturell bakgrunn.
• Vi har jobbet med utvikling av nye  

frivilligområder somSylauget.

Ansatte - vi skal særlig:

• Ivareta en attraktiv arbeidsplass  
med kompetente medarbeidere.

• Utvikle kompetente, effektive og engasjerte team.
• Sikre en arbeidskultur og et arbeidsmiljø som gjør  

oss til en ettertraktet arbeidsgiver i markedet.

• Vi har jevnlige møter i AMU for å sikre god  
oppfølging av saker relatert til arbeidsmiljø.

• Vi har innført mulighet for å søke om studiestipend.

Betydningsfull samfunnsaktør - vi skal særlig:

• Ivareta eksisterende medlemmer.
• Rekruttere nye medlemmer og inkludere et  

større mangfold i vårt felleskap. Utforske nye  
aktivitetstilbud og muligheter i tråd med medlemmenes 
ønsker. Sikre gode betingelser for våre medlemmer.

• Sørge for god informasjon og gode  
systemer for medlemmene.

• Gjøre det enkelt for våre medlemmer  
og gjester å gi tilbakemeldinger.

• Styrke merkenavnet DNT.
• Fortløpende vurdere vårt aktivitetstilbud  

i forhold til nye trender.

• Vi har inngått gode rabattavtaler for medlemmer.
• Vi jobber med å samkjøre tilbudet til medlemmene 

slik at det er uavhengig av hvor du er medlem i DNT.
• Vi har startet en prosess rundt styrking av  

merkenavnet DNT.

3.6 ORGANISASJONSUTVIKLING

Bergen og Hordaland Turlag er en organisasjon i vekst og 
opplever positiv tilslutning både som medlemsorganisasjon 
og samfunnsaktør. Det ser vi på antallet medlemmer, frivillige, 
lokallag, grupper, bredde i aktiviteter, nye satsingsområder og 
samarbeidspartnere. 

Bergen og Hordaland Turlag består av 17 lokallag + gruppene 
i Bergen. Det eldste lokallaget er Odda/Ullensvang Turlag som 
ble stiftet i 1982.

Oversikt over lokallag i BHT, og når de ble stiftet:

◊	 2023, Eidfjord Turlag

◊	 2020: DNT Øygarden (Fjell Turlag, Sund Turlag og 
Øygarden Turlag slo seg sammen til Sotra Øygarden Tur-
lag. Lokallaget endret navn til DNT Øygarden i 2025)

◊	 2018, Tysnes Turlag

◊	 2018, Ulvik Turlag

◊	 2018, Vaksdal Turlag

◊	 2014, Samnanger Turlag

◊	 2014, Osterøy Turlag

◊	 2013, Fusa Turlag

◊	 2011, Bømlo Turlag

◊	 2011, Austevoll Turlag

◊	 2009, Askøy Turlag

◊	 1998: Kvinnherad Turlag

◊	 1994, Stord-Fitjar Turlag

◊	 1994, Kvam Turlag

◊	 1993, Nordhordland Turlag

◊	 1987, Os Turlag

◊	 1982, Odda/Ullensvang Turlag

Lokal organisering gir et økt lokalt tilbud både i turer og sti
prosjekter, og det gir flere medlemmer. 

Det har de siste årene vært spesielt fokus på nærmiljø aktivi-
teter. Nærmiljøaktiviteter betyr at vi lettere kan få nye mål-
grupper med på tur. Blant barn er det Turboklubbene som har 
hatt og har stor betydning. Det var i 2025 18 Turboklubber  
i Bergen og Hordaland Turlag. Turboklubbene var fordelt på 8  
i Bergen, 2 på Os, 1 på Askøy, 2 i Øygarden, 2 i Nordhord-
land, 2 i Kvinnherad og 1 i Fusa. I 2025 var det en aktiv nær-
miljøgruppe med faste aktiviteter for aldersgruppen 10-12 år  
(i Os Turlag), og 2 nærmiljøgrupper med faste aktiviteter for 
aldersgruppen 13-15 år (i Os Turlag og i Bergen Vest). Det ble 
startet opp et turtilbud for unge voksne, 25-35 år.

Organisatoriske hendelser i 2025:

◊	 Ny strategi ble vedtatt på fellesmøte i mars

◊	 Risikosystem med Trygg ble tilrettelagt for  
hytter- og ruter i tillegg til aktivitet

◊	 Nye modellvedtekter for lokallag ble vedtatt

◊	 Det ble startet en prosess for styrking  
av merkevaren DNT

◊	 ReTuren startet opp

◊	 Det ble ansatt en frivilligkoordinator som skal  
følge opp nye frivillige og eksisterende frivillige  
på tvers av frivilligområder

◊	 BHT inngikk samarbeid rundt regnskap  
med andre frivillige organisasjoner

◊	 Opplæring for frivillige
◊	8 grunnleggende turlederkurs
◊	2 sommerturlederkurs
◊	1 vinterturlederkurs
◊	Flere nærturlederkurs
◊	Mange ambassadørkurs og førstehjelpskurs 	  

i Bergen og lokallag
◊	Andre digitale kurs
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3.7 SIKKERHET

Følgende ligger til grunn for sikkerhetsarbeidet i Bergen og 
Hordaland Turlag:

◊	 HMS-håndboken

◊	 HMS-håndboken for arbeid i fjellet

◊	 «Risiko- og sårbarhetsanalyse for Bergen og Horda-
land Turlag (2008)» for sikkerhetsarbeidet på turer og 
arrangement 

Formålet er:

◊	 Unngå tap av liv 

◊	 Unngå personskader 

◊	 Skape trygge rammer for:
◊	Turarrangøren 
◊	Turlederen 
◊	Turdeltakeren
◊	Frivillige
◊	Ansatte	  

Det jobbes kontinuerlig med å forbedre rutiner og opplæring 
vedrørende sikkerhet i Turlaget. Alle uhell og uønskede hen-
delser blir registrert i HMS portalen PlusOffice. Utfra regi­
strerte uhell og hendelser vurderes det om det er nødvending 
å endre rutiner, retningslinjer, eller instrukser for å redusere 
antall uønskede hendelser og skader.

I 2025 ble det gjennomført følgende tiltak innen sikkerhet:

◊	 Risikosystemet, Trygg, ble utviklet videre og skal også 
brukes til risikovurdering av dugnad på hytter- og ruter.

◊	 Det ble gjennomført flere kurs innen sikkerhet.

◊	 Fokus og kompetanseheving på risikoreduse-
rende arbeid på turer. De 5 pliktene er viktige å 
følge her: Opplysningsplikten, Aktsomhetsplikten, 
Dokumentasjonsplikten, Kunnskapsplikten og Intern-
kontrollplikten.

◊	 Det er gjennomført flere førstehjelpskurs for sommer- 
og vinterturledere i henhold til nye krav 

◊	 Det er gjennomført mange turlederkurs og turleder
samlinger. I turlederutdanningen inngår førstehjelps-
kurs, og på turledersamlingene fokuseres det på 
orientering, caser, førstehjelp og å heve kompetansen  
til turlederne våre generelt.

 
Bergen og Hordaland Turlag har en beredskapsgruppe som 
kalles inn ved alvorlige ulykker/henvendelser. I desember 2025 
ble det gjennomført beredskapsøvelse for beredskapsgruppen.
Det er registret 10 hendelser i 2025. De fleste skadene skyldes 
fall som resulterte i mindre skader.

I 2025 startet AMU med oppdatering av personalhåndboken. 
Det ble gjennomført en medarbeiderundersøkelse i 2025. 
Resultatene viser at arbeidsmiljøet er godt.

Aktsomhetplikten

KunnskapspliktenOpplysningsplikten

InternkontrollpliktenDokumentasjonsplikten

Hundetur i Alvøskogen 4. januar 2025 (Foto: André Marton Pedersen)
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44 ARRANGEMENT  
OG AKTIVITET ÅRS TALL

ANTALL AK TIVITE TER, 
TURER, KURS OG ÅPNE 

ARR ANGEMENT
ANTALL DELTAKERE

2019 2 414 72 979

2020 1 654 31 634

2021 2 276 43 214

2022 2 853 57 430

2023 2 549 55 792

2024 2 661 59 014

2025 2 451 61 023

ÅRS TALL
TURPOS T TURER

-
TURMÅL

ANTALL TURER

2019 309 129 092

2020 655 314 499

2021 667 460 750

2022 631 454 561

2023 817 430 610

2024 889 388 848

2025 790 380 471

4.1 	SAMLET AKTIVITETSOVERSIKT FOR BERGEN  
OG HORDALAND TURLAG OG LOKALLAG

Turbo og postkasse (Foto: Samnanger Turlag)
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S TORE ARR ANGEMENT
I kategorien store arrangement regner vi de arrangementene 
der det deltar fra hundre til flere tusen deltakere. 

3/4/7- FJELL S TUREN I BERGEN
3/4/7-fjellsturen ble gjennomført søndag 25. mai 2025. Del-
takerne sjekket inn på toppene med sjekk ut – ut.no sin 
innsjekkingsapp. Til tross for dårlig vær på dagen så deltok  
4 447 personer, en nedgang på 1078 deltakere sammenlignet 
med 2024. 

KOM DEG UT- DAGENE I  HORDAL AND
Kom deg ut-dagene er Den Norske Turistforenings nasjo-
nale turdag. Denne dagen ønsker vi å gi folk en smakebit av 
friluftslivet. Tilbudene er gratis, og frivillige er sentrale for 
avviklingen av arrangementene. Vinterens kom deg ut-dag 
avvikles den første søndagen i februar, mens høstens kom 

BARNA S TURL AG AK TIVITE TER

ÅRS TALL
ANTALL 

AK TIVITE TER
ANTALL 

DELTAKERE

2019 403 8 746

2020 228 5 000

2021 312 7 144

2022 435 7 660

2023 324 8 966

2024 387 8 693

2025 417 10 720

deg ut-dag avvikles den første søndagen i september hvert år. 
I 2025 ble det gjort unntak fra tradisjonen og arrangementet 
ble flyttet til 18. januar og markerte starte på Friluftslivets år 
og Hele Norge båler. Det er tusenvis av turfolk som finner 
legger turen innom våre kom deg ut-dager.

OPP TUR 
Bergen og Hordaland Turlag og våre lokallag inviterer alle  
8. klassinger i Hordaland til å bli med på en fjelltur i nærområ-
det. I Bergen deltok 3300 elever og lærere på 3-fjellsturen OPP-
TUR. Deltakere kom helt fra Vaksdal, Askøy, Samnanger og 
Øygarden. I tillegg deltok 349 på OPPTUR i regi av Stord-Fitjar 
Turlag, 183 på OPPTUR i regi av Kvinnherad Turlag og 350 på 
OPPTUR i regi av Os Turlag. Totalt antall deltakere på OPP-
TUR for 8. klasse i Hordaland endte altså på ca. 4 300. 

KURS
Antall kurs: 87
Antall deltakere: 782
Antall turlederkurs: 15
Antall nye turledere: 111

I 2025 har Turlaget gjennomført 4 nærturleiarkurs med 35 
deltakarer, 8 grunnleggjande turleiarkurs med 52 godkjente 
turleiarar, 2 sommarturleiarkurs med 18 godkjente turleiarar 
og 1 vinterturlederkurs med 6 godkjente vinterturledere. Totalt 
ble det utdanna 111 nye turleiarar på ulike kompetansenivå.   

DNT FJELL SPORT
Turlaget har 3 aktive fjellsportgrupper: DNT fjellsport Bergen, 
DNT fjellsport Os og DNT fjellsport Kvinnherad. Aktivitetsni-
vået i fjellsportgruppene, spesielt DNT fjellsport Bergen er høyt, 
med mange aktiviteter og kurs og høy kompetanse og deltakelse.

BARNA S TURL AG
Flere barn og barnefamilier ut på tur i 2025 – friluftslivets 
år – enn i foregående år. Det er gledelig! 

Turbokubb er veldig kjekt. Her kan barn og voksne delta 
sammen på organiserte friluftsliv aktiviteter i nærheten av 
der de bor. I tillegg drar vi på hyttetur til Hallingskeid, Ron-
gevær, Træet og Alexander Grieghytten. Barn og voksne får 
erfaring med enkelt friluftsliv som fjelltur, matlaging ute, 
kajakk- og kanopadling, førstehjelp og mange sjekke uten-
dørs aktiviteter.

7-fjellsturen 2025 (Foto: André Marton Pedersen)
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DNT UNG AK TIVITE TER OG KURS

ÅRS TALL
ANTALL 

AK TIVITE TER
ANTALL 

DELTAKERE

2019 123 6 814

2020 176 1 928

2021 168 1 730

2022 272 6 279

2023 247 6 400

2024 294 7 449

2025 155 6 934

I 2025 ser vi en nedgang i antall deltakere i organiserte 
ungdomsaktiviteter. Dette er på grunn av endring i føring 
av statistikken. Det ble oppdaget en feilføring i 2024 som er 
korrigert i 2025. Flere lokallag har gjennomført OPPTUR for 
8. klasse med god deltakelse, vi har en 100 % administrativ res-
surs som jobber med organiserte ungdomsaktivitet og rekrut-
tering, samt flere lokallag som har et attraktivt ungdomstilbud.

DNT FJELL SPORT
Turlaget har 3 aktive fjellsportgrupper: DNT fjellsport 
Bergen, DNT fjellsport Os og DNT fjellsport Kvinnherad. 
Aktivitetsnivået i fjellsportgruppene, spesielt DNT fjellsport 
Bergen er høyt, med mange aktiviteter og kurs og høy kom-
petanse og deltakelse. 

DNT FJELL SPORT AK TIVITE TER OG KURS

ÅRS TALL
ANTALL 

AK TIVITE TER

ANTALL 

DELTAKERE

2019 190 1 966

2020 116 942

2021 213 1 819

2022 204 1 496

2023 123 1 304

2024 136 1 529

2025 128 1 548

Halloween (Foto: Austevoll Turlag)
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TURER F OR VOKSNE
I kategorien turer for voksne ligger alt fra turer for voksne 
mellom 26 – 66 år. Turer i nærmiljøet, eller i fjellet, men 
også turer med flere overnattinger i hytter, telt, eller henge­
køye. Her ligger også kurs for voksne som kajakk kurs og 
turlederkurs. Noen turtilbud går på hverdagene, mens andre 
går over helgen.

TURER F OR VOKSNE ANTALL AK TIVITE TER OG ANTALL DELTAKERE

ÅRS TALL
ANTALL 

AK TIVITE TER

ANTALL 

DELTAKERE

2019 532 6 077

2020 412 4 578

2021 604 6 479

2022 816 12 206

2023 728 11 977

2024 902 15 504

2025 732 13 538

TURER F OR SENIORENE

ÅRS TALL
ANTALL 

AK TIVITE TER

ANTALL 

DELTAKERE

2019 874 20 052

2020 600 12 247

2021 862 16 259

2022 1 050 20 516

2023 1 031 19 353

2024 849 15 667

2025 888 17 091

SENIORGRUPPENE
Seniorene våre er spreke og aktive og har et godt turtilbud  
i helge vårt turområde til alle som er 60+ og liker å gå tur 
på dagtid. 

(Foto: Øygarden Turlag)
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MÅLTALL I  S TR ATEGI 2025 -2030  S TATUS 

Naturopplevelser for livet - vi skal særlig:

•Skape et attraktivt og spennende tilbud.

•Tilby attraktive hverdagsaktiviteter  
i nærområdene.

•Gjøre det enkelt å delta på og bruke vårt tilbud.

•Utvikle aktiviteter som passer ulike  
aldersgrupper, interesser og ferdighetsnivåer.

•Tilby aktiviteter som er tilrettelagt  
for så mange som mulig.

•Arbeide med å synliggjøre alt  
vi står for og alle være tilbud.

•Sørge for at våre tilbud først og fremst  
finner sted innenfor vårt primærområde  
og knyttet til våre hytter.

•Videreutvikle vårt tilbud langs kysten.

•Skape arenaer for deling av erfaringer, inspirere  
til idéutveksling og gi rom for kreative løsninger.

• Tilbudet er svært variert 

• Vi har et tilbud for alle aldersgrupper 

• Vi har svært mange hverdagstilbud som er gratis. 

• Vi har tilrettelagte tilbud for personer med 
funksjonsnedsettelser og midlertidig eller varig 
sykdom 

•Vi dekker deltakelse for barn og unge  
som kommer fra lavinnteksfamilier 

•Vi samarbeider med brukerorganisasjoner og inte-
resseorganisasjoner for å nå ønskede målgrupper 

• Vi har aktiviteter tilrettelagt for de som trenger 
språktrening og nettverksbygging 

• Vi har fokus på å lage gode turbeskrivelser 
i DNTs aktivitetssystem, som skal sikre  
tilgjengelig informasjon.  

• Vi har startet tilbud for unge voksne 

• Vi har gjennom den organiserte aktiviteten hatt 
et høyt fokus på å bruke vårt primærområde og 
hyttene. Dette har bidratt vesentlig til økt besøk 
på hyttene.  

•Turlederutvalget har gjennomført sosiale- og kom-
petansehevende samlinger for alle turledere i BHT 

KDU-dagen (Foto: Samnanger Turlag)
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Informasjonen i kapitlene er basert på mottatte  

årsmeldinger, derfor noe ulik detaljeringsgrad.

4.2 	AKTIVITETSOVERSIKT FORDELT  
PÅ BERGEN OG HORDALAND  
TURLAG OG LOKALLAG

Turboklubben i Alvøskogen 16.09.25 (Foto: André Marton Pedersen)
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4.2.1 BERGEN OG  
  HORDALAND TURLAG 	

Stiftet i 1890 
 

Antall medlemmer 31 828

Andel av befolkning som  
er medlemmer

5,8 %

Økning i medlemmer siste år 1,95 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

25 771

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

8,8 %

Økning i deltagere siste år -0,1 %

Antall årsverk dugnad 25

Økning i årsverk dugnad -10,7 %

F OKUSOMR ÅDER OG SAT SNINGER
Administrasjonen i Bergen og Hordaland Turlag (BHT) følger opp 
en rekke aktivitetstilbud knyttet til strategiske satsninger knyttet 
til DNT og Bergen og Hordaland Turlag sine gjeldende veivalg og 
strategier. Administrasjonen sitt oppdrag er å følge opp og utvikle 
tilbudet for barn, ungdom, fjellsport, nærmiljøtilbud og prosjekter 
rettet mot målgrupper som trenger ekstra tilrettelegging. I for-
bindelse med dette arbeidet mottar Bergen og Hordaland Turlag 
flere ulike tilskudd for å opprettholde og utvikle et tilbud til disse 
målgruppene. I 2025 har BHT hatt ekstra fokus på å benytte egne 
hytter til våre turer og aktiviteter for ulike målgrupper. 

Kurs og kompetanse
Antall kurs: 55
Antall deltakere: 427

Gjennomføring av organiserte friluftsaktiviteter og kurs krever 
høy kompetanse og aktivitetsavdelingen i Bergen og Horda-
land Turlag sørger for å sette opp kurs for våre turledere og 
instruktører i BHT og våre lokallag, for å sikre kompetanse til 
å gjennomføre trygge turer og kurs for våre deltakere.

Barne- og familietilbud 
Antall aktiviteter: 169
Antall deltakere: 3 006

Turboklubbene er små fritidsklubber i nærmiljøet med fokus 
på enkelt og rimelig friluftsliv. Målet er å lære barn og voksne 

enkelt og naturvennlig friluftsliv ved å være ute sammen, 
leke, oppleve, undre, utforske og lære om naturen. I Bergen 
og Hordaland Turlag hadde vi 20 aktive Turboklubber spredt 
rundt i de ulike kommunene i vårt virkeområde i året 2025. 

I tillegg til Turboklubber har Bergen og Hordaland Turlag et 
variert aktivitetstilbud til barn- og barnefamilier. De tradi-
sjonsrike fjelleirene på Alexander Grieg er svært populære. 
Gjennom året får mange barnefamilier gode opplevelser ute  
i naturen på hytteturer til Alexander Grieghytten, 
Hallingskeid og Træet Gård med utendørserfaringer fra 
ulike årstider som skiturer, padleturer, fjellturer, ute-
lek og matlaging utendørs. Det arrangeres også aktivi-
teter målrettet for å inkludere barnefamilier og unge 
fra lavinntektsfamilier. Der det er krav om medlemskap 
kan barn fra lavinntektsfamilier få dekket utgifter. I til-
legg dekkes kostnader til ledsagere på tilrettelagte turer.  
I grupper der vi har erfaring med at deltakere har behov for 
å få dekte utgifter sponser eller rabatterer vi dette. 

DNT Ung  og unge voksne
Antall aktiviteter og kurs: 101
Antall deltakere: 4 731

Bergen og Hordaland Turlag har en ansatt ressurs som jobber 
med å opprettholde og utvikle et godt friluftstilbud til ungdom 
i alderen 13 – 25 år, og unge voksne 25 – 35 år.

I dette fokusområdet ligger også prosjektet unge naturtalenter. 
Unge Naturtalenter er et nasjonalt lederutviklingsprogram som 
gir frilufts interesserte ungdommer muligheten til å lære, leke, 
utfordre seg, og oppleve naturen gjennom alle fire årstider. 

DNT Fjellsport
Antall turer og kurs: 126
Antall deltakere: 1 545

Bergen og Hordaland Turlag skal sikre et attraktivt tilbud for 
medlemmer med interesse for og kompetanse innen fjellsport. 
I BHT er DNT fjellsport Bergen en svært kompetent og bety-
delig tilbyder av fjellsport kurs, turer og sosiale samlinger til 
medlemmene i BHT, våre lokallag og DNT-medlemmer gene-
relt med interesse for fjellsport. 

Kanotur på Storavatnet i samarbeid med Pafev

Onsdagstur (Askøy Turlag) Vandreteater (Tysnes Turlag)

Halloween (Austevoll Turlag) DNT Øygarden
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DNT Voksne 
Antall turer: 15
Antall deltakere: 155

I 2025 har BHT hatt en bevisst strategi på å sette opp 
turer for voksne DNT-medlemmer til våre flotte hyt-
teanlegg på Hardangervidda, Skarvheimen, Stølshei-
men, Folgefonna og i Bergsdalsfjella/Kvammafjella.  

DNT nærtur Bergen
Antall aktiviteter: 93
Antall aktiviteter: 623

DNT nærtur Bergen er en turgruppe i Bergen og Hordaland 
Turlag som setter opp nærturer tilrettelagt for voksne. Delta-
kelse på turene gir en ypperlig mulighet til å komme i bedre 
form, få nye venner, og samtidig bli kjent med flotte turom-
råder i Bergen og omegn. Det er gratis å delta.

DNT Senior 
Antall turer og kurs: 198
Antall deltakere: 2 988

Aktiv i 100 er en del av seniortilbudet, og er turer for seniorer 
og andre som ønsker å gå tur med andre på dagtid i nærheten 
av der de bor. På turer med Aktiv i 100 får du nye venner, frisk 
luft og mosjon. Turene er gratis å være med på. 

Seniorgruppen i Bergen
Antall turer og arrangement: 140 (148 i 2024)
Antall deltakere: 2 832 (3 099 i 2024) 

I 2025 har Seniorgruppen i Bergen gjennomført 140 turer  
og arrangementer, med totalt 2 832 deltakere. 

MANGF OLD OG INKLUDERING

DNT Tilrettelagt
Gjennom satsingen DNT tilrettelagt jobber vi for å gjøre 
friluftslivet mer tilgjengelig for mennesker med funksjons-
nedsettelser. Det blir arrangert organisert aktivitet gjennom 
gruppene «Friluftsliv tilrettelagt for utviklingshemmede» og 
«Klart det går», og det blir også jobbet med å gjøre flere av 
Turlagets eksisterende arrangement og aktiviteter tilgjengelig 
for flere. Krefter på tur er også et tilbud tilrettelagt særlig for 
å nå nye målgrupper og inkludere bredere.   

Friluftsliv tilrettelagt  
for utviklingshemmede  
Antall arrangementer: 10 (9 i 2024) 	
Antall deltakere: 296 (301 i 2024) 

Et velfungerende og populært tilbud med i snitt 30 møtende 
hver gang.  

DNT Klart det går
Antall turer og aktiviteter: 13  
Antall deltakere: 110 

Varierte turer, både nærturer og nytt av året skitur til Finse. 
Det ble også arrangert en vellykket, tilrettelagt helgetur til 
Finse, samt 3-fjellstur. 

Krefter på tur
Antall turer: 28 (25 i 2024)
Antall deltakere: 214 (133 i 2024)

Turgruppen «Krefter på tur», er en turgruppe tilrettelagt for 
kreftpasienter, -overlevende og pårørende. Målet er at vi gjen-
nom tilrettelagte tiltak bidrar til å senke terskelen for flere til 
å komme seg ut i naturen. 

Til topps
Antall aktiviteter: 60
Antall deltakere: 840

Målet med turgruppen er å invitere deltakere med på turer og 
aktiviteter i naturen, drive aktiv språktrening, og bidra til å 
utvikle deres sosiale nettverk. Turgruppen er et viktig bidrag 
i Turlagets inkluderingsarbeidet.  

Det er et sentralt poeng at det også er med mange som 
snakker godt norsk, slik at språktreningstilbudet blir enda 
bedre. I år har vi hatt med deltakere fra Ukraina, Tyskland, 
Polen, Russland, Finland, Kasakhstan, Vietnam, Norge, 
Nederland, Australia, England, New Zealand, Tsjekkia, 
Slovenia, Thailand, Latvia, USA, Chile, Slovakia, Serbia, 
Italia, Venezuela, Spania, Etiopia, Frankrike, Jugoslavia, 
Irak, Kroatia, Syria, Kina, Afghanistan, India, Angola, Bang-
ladesh, Brasil, Iran, Tyrkia, Taiwan, Madagaskar, Tanzania, 
Filippinene, Belgia, Egypt, Mongolia, Litauen, Myanmar, 
Mexico, Sri Lanka, Palestina. 

Foto: Hild Fjermestad Aase
Gjørmebad på Fjelleir i Bergsdalen  
(Foto: André Marton Pedersen)
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4.2.2 	 ASKØY TURLAG 

Stiftet i 2009

Antall medlemmer 1 381

Andel av befolkning som  
er medlemmer

4,5 %

Økning i medlemmer siste år -2,2 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

2 784

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

9,1 %

Antall årsverk dugnad 1,43

Økning i årsverk dugnad -50,9 %

Har tilsyn med hytten Solrenningen.

GRUPPER
◊	 Dugnadsgruppe

◊	 Barnas Turlag
◊	1 Turboklubb
◊	Kveldsmatturer

◊	 Onsdagsturer

Dugnadsgruppen har tilsyn med Dronningstova. I 2025 ble 
den tjærebeiset, og klopper reparert samt nye lagt.

Askøy Turlag har tilsyn med DNT hytten Solrenningen i Støls-
heimen. Det ble gjennomført sommer- og høstdugnad.

Barnas Turlag har gjennomført følgende i 2025:

◊	 Kom Deg Ut arrangementene med hele Norge båler  
i januar, og natt i naturen på høstarrangementet. Sist-
nevnte samlet 80 deltakere og 30 telt!

◊	 Sjøgøyfestivalen ble gjennomført for syvende gang  
i samarbeid med flere andre organisasjoner. 150 barn 
deltok.

◊	 «Sjømat i fjæren» ble holdt på Herdla museum, med 
fersk råmat fra havet.

◊	 22 turer arrangert gjennom Turboklubben med totalt 
299 deltagere

◊	 7 kveldsmatturer har blitt gjennomført for barnefami-
lier, med alt fra 3 til 40 deltagere på hver tur.

AK TIVITE T SLEIR
Sommeren 2025 arrangerte Askøy Turlag igjen sommer
leirer for barn/ungdom 9-13 år for femte år på rad. Leirene 
ble arrangert i samarbeid med Tellevikflaten gård på Ask og 
Askøy kommune. Det ble arrangert to leirer, som hver varte 
over tre dager. Det var 22 deltakere per leir. 

BYGDE VANDRING PÅ HIS TORISK GRUNN
Bygdevandring på historisk grunn er et samarbeidsprosjekt 
mellom Herdla Museum, Kirkene på Askøy, Herdla Frivillig-
sentral og Askøy Turlag. Målet er å bli kjent med nærmiljø og 
bygdene på Askøy, og de mange lokale historiene som finnes  
i bygdene nord på Askøy. I løpet av 2025 har det blitt gjennom-
ført 4 bygdevandringer med totalt 134 deltakere.

ONSDAGS TURENE
Omtrent hver onsdag året rundt blir det gjennomført onsdags-
turer. Totalt ble det gjennomført 47 turer iløpet av året, med 
totalt 431 deltakere

FERSKINGTURER
Det ble arrangert 1 «ferskingturer» på høyfjellet, med Tor-
finnsheim som base. Dette er åttende året det ble arrangert 
«ferskingtur».

4.2.3 	 AUSTEVOLL TURLAG

Stiftet i 2011

Antall medlemmer 199

Andel av befolkning som  
er medlemmer

3,6 %

Økning i medlemmer siste år -0,5 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

1 690

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

30,6 %

Antall årsverk dugnad 0,5

Økning i årsverk dugnad -28,5 %

Tilsyn med dagsturhytten Adlesi.

AK TIVE GRUPPER:
◊	 Barnas Turlag

◊	 Seniorturer

Det ble i 2025 gjennomført følgende:

◊	 Lussi Langnatt – vandreteater i Bekkjarvik park

◊	 	Halloweentur med barnas turlag, og 250 deltakere.

◊	 Kom Deg Ut dag rundt Vinnesvannet. 

◊	 Opptur for 8.klasse ved Austevoll skule.

◊	 Det har vært tilsyn med dagsturhytten gjennom året, 
samt dugnadsarbeid på stier.

◊	 Seniorturer hver tirsdag

Det er stor egenaktivitet i turløyper og på turpostene. Sommer
turene (turposter med klippekort) var populære også i 2025 
både blant ferierende og fastboende.

Sjøgøyfestivalen

Halloween

Halloween
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4.2.4 	 BØMLO TURLAG

Stiftet i 2011

Antall medlemmer 738

Andel av befolkning som  
er medlemmer

5,9 %

Økning i medlemmer siste år 4,4 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

3 037

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

24,4 %

Antall årsverk dugnad 7,8

Økning i årsverk dugnad -20,3 %

Økning i deltagere siste år -36,9 %

Tilsyn med dagsturhytten «Kurebu»

AK TIVE GRUPPER:
◊	 Barnas Turlag

◊	 Turgruppa Friluftsliv og folkehelse for alle

◊	 Friskusgruppen

◊	 Seniorgruppen

◊	 Dugnadsgruppe

BARNA S TURL AG
Det ble gjennomført 2 KDU dager i 2025. I tillegg ble det 
gjennomført flere andre aktiviteter i løpet av 2025 med godt 
oppmøte.

TURGRUPPA FRILUF T SLIV F OR ALLE
Dette er en turgruppe for alle hvor turene er lagt opp slik at 
også funksjonshemmede kan være med. 

6 turer ble gjennomført i 2025, med totalt 463 deltakere. 
En egen arbeidsgruppe organiserer turene. Noen av turene 

arrangeres med samarbeidspartnere; Bømlo voksenopplæring, 
valgfaggruppe på Bremnes ungdomsskole og ulike kvinne og 
familielag. 

FRISKUSGRUPPEN
Friskus gruppen går annenhver fredag i forholdsvis raskt tempo 
og gjerne på litt lengre og utfordrende turer.

SENIORGRUPPEN
Senior gruppen har 3 forskjellige vanskelighetsgrader på turene 
hvor hver av graderingene går annenhver uke:

◊	 Blå tur: Under 10 km og under 600 høydemeter

◊	 Grønn tur: Under 5 km og under 300 høydemeter

◊	 Aktiv til 100: Enkel tur med det sosiale i fokus

Seniorgruppen har gjennomført totalt 77 turer i 2025, inklu-
dert friskusgruppen.

DUGNAD
Det har vært gjennomført mye dugnad i 2025, blant annet 
med tilsyn av dagsturhytta «Kurebu» og gapahuker, samt med 
vedlikehold og merking av stier.

ANDRE TURER OG AK TIVITE TER
7/5 fjellsturen og Opptur ble gjennomført i 2025. 

Bømlotrimmen (Trimpoeng app) med innsjekking på mobil 
ble gjennomført også i 2025, med totalt 79 506 innsjekk.

Sunnhordlandstrimmen ble i 2025 også gjennomført i digi-
talisert utgave.

KURS
Det har blitt gjennomført 9 ulike kurs for voksne og senior 
i 2025.

Adventsstund Barnas Turlag og friluftsliv for alle
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4.2.5 	 DNT ØYGARDEN

Stiftet i 2020

Antall medlemmer 1 661

Andel av befolkning som  
er medlemmer

4,1 %

Økning i medlemmer siste år 3,1 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

4 453

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

11 %

Antall årsverk dugnad 1,6

Økning i årsverk dugnad -17,4 %

Økning i deltagere siste år 109 %

Tilsyn med dagsturhytten Larslibua.

Sotra Øygarden Turlag ble stiftet 12. februar 2020 etter en 
sammenslåing mellom Fjell Turlag, Sund Turlag og gamle 
Sotra-Øygarden Turlag. I årsmøte 2025 vedtok de å bytte navn 
til DNT Øygarden.

AK TIVE GRUPPER
◊	 Barnas Turlag

◊	2 Turboklubber

◊	 Tirsdags og Onsdagsgruppen

◊	 Hundevenner på tur

◊	 Dugnadsgruppen

BARNA S TURL AG
Det ble gjennomført to Kom Deg Ut dager med godt oppmøte. 
DNT Øygarden har 2 Turboklubber, en i midtre Øygarden 
og en i nordre Øygarden. Turboklubb i midtre Øygarden ble 
satt på pause høsten 2025 pga mangel på turledere. Utover 
dette har det vært jevnlig med aktiviteter i turboklubbene 
gjennom 2025.

TIRSDAGS OG ONSDAGSGRUPPEN
Tirsdagsgruppa arrangerte 28 turer i 2025 med et gjennom-
snitt på 18,5 deltagere per tur.

Onsdagsgruppa arrangere 31 turer med opp til 43 deltagere på tur.

HUNDE VENNER PÅ TUR
Den nye turgruppen Hundevenner på tur ble startet mars 
2025, og har gjennomført 9 turer gjennom året. Dette har 
vært stor suksess, med deltakere fra blant annet Åsane, Midtun 
og Laksevåg i tillegg til lokale deltakere.

DUGNADSGRUPPEN
Det har vært utført en del dugnad på stinettverket i 2025.

Det har også i 2025 vært et samarbeid mellom DNT Øygarden 
og FMC, Flåten vel, Knarvik vel og Nordic Water Products om 
utbedring av stier.

DNT Øygarden har fortsatt tilsyn på dagsturhytten Larslibua 
som gjennomføres jevnt gjennom året. 

KURS
I 2025 ble det gjennomfør 4 kurs i DNT Øygarden

ANDRE AK TIVITE TER
Følgende aktiviteter ble gjennomført i 2025:

◊	 7-fjellsturen ble arrangert for 32. gang.

◊	 Det ble arrangert Opptur for 30. gang.

◊	 DNT Øygarden har deltatt på begge frivilligdagene  
på Sartor, og hatt flere stands i løpet av 2025.

◊	 Det ble igjen arrangert advendskalender på Vetenbu  
og det ble trukket ut vinner hver dag blant de som  
registrerte seg med bilde i adventskalenderen.

◊	 Fototur: Seks ivrige tur- og fotoentusiastar var med 
på tur med kurs i natur- og friluftsfotografering med 
hobbyfotograf Alf Alden.

◊	 DNT Øygarden stilte med TurTipp og premier under 
Glesværløpet som gjekk av stabelen 26. Oktober.

◊	 Kystpasset er et turhefte med turmål spredd over hele 
kommunen, og vant Folkehelseprisen i Øygarden kom-
mune i 2023. Konseptet ble startet i Sund Turlag i 2013. 
I 2025 ble det registrert 120 500 innsjekk i kystpasset.

◊	 DNT Øygarden har arrangert flere foredrag som del av 
friluftslivets år 2025, blant annet med Børge Ousland, 
Laila Johanne Reigstad, Andrè Marton Pedersen med 
flere. Det har vært god oppslutning på foredragene.
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4.2.6 	 FUSA TURLAG 

Stiftet i 2013

Antall medlemmer 236

Andel av befolkning som er med-
lemmer i Fusa fra Bjørnarfjorden 
kommune

(Fusa turlag + Os turlag har      
begge medlemmer fra Bjørnafjor-
den, totalt 6,1 % av befolkningen)

0,9 %

Økning i medlemmer siste år 4,9 %

Bjørnafjordtrimmen har gått sin gang med mange turmål også 
på Fusa siden av fjorden. 

Fusa turlag har en aktiv Turboklubb i Ådlandsfjorden som 
samles en gang i måneden. Her er det med i snitt ca 15 del-
takere hver gang,

Medlemmer i Fusa turlag har vært lokale guider på flere turer 
i Fusa som Os turlag har arrangert.

Fusa Turlag har hatt tilsyn med Dagsturhytta og stien opp 
har blitt holdt ved like. Dagsturhytta er fremdeles et mye 
brukt turmål, men vesentlig mindre enn da det var på topp 
under korona.

4.2.7 	 KVAM TURLAG

Stiftet i 1994

Antall medlemmer 628

Andel av befolkning som  
er medlemmer

7,4 %

Økning i medlemmer siste år 1,9 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

2 283

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

26,9 %

Antall årsverk dugnad 1,23

Økning i årsverk dugnad 27,4 %

Økning i deltagere siste år 54 %

Tilsyn med følgende hytter: Vending, Breidablik, Dagsturhytta 
Kvilekroken

AK TIVE GRUPPER
◊	 Barnas Turlag

◊	 Seniorgrupper:
◊	Fotalaget (trimgruppe)
◊	Karatrakken (trimgruppe)
◊	Trakkatrimmen (trimgruppe, moderat	   

tempo i lett terreng)	  

SENIORGRUPPEN
Seniorgruppene har vært på tur hele året, og er turgruppene 
med best gjennomsnittlig oppmøte. Totalt har de gjennomført 
109 turer med et snitt på 10,5 deltagere på hver tur.

BARNA S TURL AG
Barnas Turlag har arrangert 11 turer gjennom året. Det har 
vært godt oppmøte på turene med 50 deltagere på det meste. 

FELLES TURER
Det har vært et variert turprogram for de voksne, både i lengde 
og turmål. Totalt 6 dagsturer ble gjennomført, og en over-
nattingstur. 

K VAM I KRYSS OG KR AK JE
Kvam i kryss og krakje ble gjennomført i 2025 med totalt 20 
turmål. Totalt ble det registrert 3 629 innsjekk. 

DUGNAD
Det er blitt gjennomført 2 dugnader på Vending iløpet av året 
samt to turer for reperasjon. Det er også gjennomført vår
dugnad på Breidablik. Kvam turlag har inngått ny avtale om 
tilsyn på dagsturhytten «Kvilekroken» i fem nye år.

KURS
Kvam Turlag gjennomførte ikke opplæring rettet mot turledere 
i 2025, men ønsker videre å utdanne flere turledere, samt 
videre utdanning og kursing av eksisterende turledere.

ANNE T
Kvam Turlag har gitt tilbakemeldinger om beiteområder knytt 
til Eviny sitt prosjekt i Sotabotn.
	

Dugnad gangbro Fusa Turlag
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4.2.8 	 KVINNHERAD TURLAG

Stiftet i 1998

Antall medlemmer 888

Andel av befolkning som  
er medlemmer

6,7 %

Økning i medlemmer siste år -1,9 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

3 783

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

10,9 %

Antall årsverk dugnad 3,7

Økning i årsverk dugnad 11 %

Økning i deltagere siste år -13,6 %

Tilsyn med hyttene Breidablikk og Fonnabu og dagsturhytta 
Fagnabu.

Kvinnherad Turlag tilbyr aktiviteter for de fleste. Nivået på 
turene varierer fra lett til krevende. 

AK TIVE GRUPPER
◊	 Barnas Turlag

◊	2 Turboklubber

◊	 DNT Ung

◊	 Fjellsport

◊	 Seniorgruppen

◊	 4 Aktiv i 100 grupper

◊	 Integrering og språktrening

◊	 Hytteutvalg

BARNA S TURL AG
Barnas Turlag arrangerte 2 aktiviteter i 2025 utover aktivite-
tene i turboklubber. I tillegg ble det arrangert 2 KDU dager. 
Turboklubben Husnes har tur annenhver torsdag og arrangerte 
totalt 15 aktiviteter med i gjennomsnitt 16 deltagere hver gang. 
Det har også blitt startet ny turboklubb i Rosendal som har 
aktiviteter en torsdag i måneden. I 2025 startet de opp i April, 
og gjennomførte 7 turer med i snitt 20 deltakere per tur.

DNT UNG
Det ble arrangert Opptur for 8. klassingene, og tur til Urdabotn 
med friluftsliv valgfag fra Husnes ungdomsskole.

FJELL SPORT
Fjellsport arrangerte 2 turer i 2025 til Krabbahopen i mars, 
og Mjelkhaug i mai.

SENIORGRUPPEN
Seniorgruppen arrangerte totalt 21 turer iløpet av 2025, 
inkludert 1 overnattingstur. Det var god deltagelse på turene,  
et gjennomsnitt på 27 deltagere per tur.

AK TIV I  100 GRUPPER
Kvinnherad Turlag har 4 Aktiv i 100 grupper som hver går 
ukentlig turer. Totalt var det 125 turer i 2025 med et snitt på 
21 deltagere per tur. 

INTEGRERING OG SPR ÅK TRENING
Det har vært gjennomført fire turer i 2025, med opptil 6 del-
takere per tur.

DUGNAD
Kvinnherad Turlag har ansvar for tilsyn og dugnad ved Fonna
bu og Breidablikk. Kvinnherad Turlag har ansvar for drift og 
vedlikehold av dagsturhytta Fagnabu. Gjennom året er det 
også lagt ned klopper i stien der det er vått. Stien Bondhus/
Fonnabu er vardet og T-merking mellom Breidablikk og Fonna
bu er frisket opp.

ANDRE AK TIVITE TER
I tillegg til arrangement gjennomført av gruppene ble det 
gjennomført 7 fellesturer, Opptur for 8. klassingene og en 
kajakktur.

Kvinnherad Turlag arrangerer turpost «Fjelltrimmen» i sam-
arbeid med flere andre lag og foreninger. Det digitale systemet 
Postkassetrimmen ble avviklet våren 2025, og dette har med-
ført færre deltakere enn tidligere. 128 turer er registrert

KURS OG SAMLINGER
Kvinnherad Turlag gjennomførte følgende kurs i 2025:

◊	 16 timers førstehjelpskurs

◊	 Nærturleder

Kom deg ut dagen og natt i naturen

Skadvatno

Kom deg ut dagen
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4.2.9 	 NORDHORDLAND TURLAG

Stiftet i 1993

Antall medlemmer 2 053

Andel av befolkning som  
er medlemmer

5,7 %

Økning i medlemmer siste år 1,8 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

5 216

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

14,6 %

Antall årsverk dugnad 5,8

Økning i årsverk dugnad -12,6 %

Økning i deltagere siste år 33 %

Tilsyn med følgende hytter: Kalvedalen, Skavlabu, Varda-
dalsbu, Rongevær og dagsturhytten Eldsfjellet.

GRUPPER
◊	 Barnas Turlag

◊	2 Turboklubber

◊	 DNT Ung

◊	 Onsdagsturer

◊	 Padlegruppe

◊	 Klart det går-DNT tilrettelagt

◊	 Sti og merke gruppe

◊	 Naturverngruppe

BARNA S TURL AG
Turboklubben Alversund/Knarvik har gjennomført 17 arran-
gement, deriblant overnattingstur på Molvik Gard. Barnas 
turlag har også åpnet en ny naturlekeplass i Knarvik som blir 
flittig brukt av barnefamilier i området. Det ble arrangert Kom 
Deg Ut – dag 7.september. 

DNT UNG
Det ble arrangert Opptur for 8. klassingene. Som premie for 
Opptur fikk flere klasser opphold på hyttene våre. I tillegg til 
Opptur har det vært to ungdomsturer til Skavlabu og Træet 
gård. Totalt har det vært gjennomført 11 turer for ungdom, 
med til sammen 727 ungdommer (375 av disse på Opptur)

ONSDAGS TURER: 
Onsdagsturene i Masfjorden er populære. Det ble gjennomført 
21 onsdagsturer i Masfjorden.

SØNDAGS TURER
Nordhordland Turlag har gjennom 2025 arrangert en rekke 
flotte søndagsturer – både til lands og til vanns. Blant høyde-
punktene var den staselige septemberturen over Ådneburen  
i Masfjorden, fra Nørlandsdalen/Andvik til Kvingedalen, og 
kajakkturen til Solstråleøya på Os. I sein august stod den vakre 
turen til Yksendalen, stølen og Nesheimnipa for tur, der de nye 
sherpatrappene gjorde inntrykk på mange.

K A JAKKGRUPPE
Det har vært mye aktivitet i kajakkgruppen også i 2025. Det 
har vært mange spennende kajakk turer, både flere dagers 
turer, dagsturer og ettermiddagsturer. Blant annet har det 
vært kajakksamling på Bulandet, mørkepadling i julepyntet 
Bergen, og en bre- og kajakksamling i Jostedalen.

FELLES TURER
Det ble arrangert flere tradisjonelle og populære turer i 202, 
blant annet «Panorama Folgefonna», «Panorama Osterøy» 
og «Flora og fjell i Stølsheimen». Det ble også gjennomført 
flere skiturer inn til DNT hytter. Båtturer til Alden, tur til 
Utvær og Nautøyna, og båttur til Svanøy er også eksempler 
på spennende turer som ble arrangert i 2025. I Osterfjorden 
har det i 2025 blitt gjennomført 6 turer med båt, «Seilas i 
Osterfjorden».

Midtuketuren ble også gjennomført i 2025 med tur til Kråke
nes fyr. 

DNT TILRE T TEL AGT
I 2025 har det vært stor aktivitet i turgruppen for Friluftsliv 
tilrettelagt for utviklingshemmede. Klart det går har gjennom-
ført 27 turer, og FTU-tilbudet har gjennomført 16 turer. Totalt 
er det innenfor DNT tilrettelagt Nordhordland gjennomført 
49 turer med til sammen over 850 deltakere.

Det ble i 2025 gjennomført to «Hyttetur light». Dette er en 
tilrettelagt hyttetur for mennesker som ellers ikke ville kunne 
deltatt på en hyttetur. Begge disse turene var fulltegnet.

FJELLFES T PÅ SK AVL ABU
I 2025 inviterte Nordhordland turlag til fjellfest på Skavlabu, 
for å feire at det ikke blir bygget vindmøller i Stølsheimen. 
Etter et rungende NEI fra Modalens befolkning, kunne vi 
endelig feire at det ikke blir vindmøller, og vi får bevare vakre 
Stølsheimen slik den er. 90 personer samlet seg på Skavlabu 
13.september med flagg, lokal mat, fanfare og felles sang.

KURS
I 2025 ble følgende kurs gjennomført:

◊	 Kart- og kompasskurs: det ble arrangert  
4 slike kurs med omlag 40 deltakere

◊	 Kurs i bygging av naturlekeplass

◊	 Skredkurs

◊	 Aktivitetskurs kajakk

NATURVERNGRUPPEN
Vi støtter «Folk for fjella» mot vindkraft og BHT sitt arbeid 
for naturvernarbeid. 

Engasjementet for å ta vare på Modalsfjella viste seg enormt 
da 200 personer møtte opp på Turlaget sin inspirasjonskveld  

i Knarvik i februar. Den ferske styrelederen Kjetil Eikefet ledet 
arrangementet stødig, og mange bidrog med appeller, foredrag 
og frivillig innsats. 10. april sa et solid flertall i Modalen nei 
til utbygging av vindkraft og vi er takknemlige for at fjellene 
våre ikke blir knust av vindkraftindustri.

DUGNAD
Det har vært flott innsats fra mange frivillige. Gode hyttetilsyn 
og populære dugnader på hyttene.

Det er jevnlig tilsyn og dugnadsarbeid på hyttene som Nord-
hordland turlag har ansvar for: Vardadalsbu, Skavlabu, Kalve-
dalen og Rongevær kysthytte. Merke- og rutenemda har jobbet 
dugnad med mange av T-rutene i Stølsheimen, og spesielt gjort 
viktige tiltak på stien fra Kvingo til Kalvedalshytten. 

Tilsyn ved dagsturhytten Eldsbu ble avsluttet ved utgangen 
av 2025.

ANNE T
Knut Espetvedt mottok i 2025 Budeiedilten, Nordhordland 
Turlag sitt hederstegn

Kart- og kompasskurs Frivilligsamling
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4.2.10 	 ODDA/ULLENSVANG TURLAG

Stiftet i 1982 som det første lokallag i BHT.

Antall medlemmer 715

Andel av befolkning som  
er medlemmer

6,4 %

Økning i medlemmer siste år -2,7 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

378

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

0,03 %

Antall årsverk dugnad 0,97

Økning i årsverk dugnad -43,4 %

Økning i deltagere siste år 41 %

OUT har 1 egen hytte som de drifter: Holmaskjer
I tillegg har de tilsyn av dagsturhytta i Odda.

AK TIVE GRUPPER
◊	 Onsdagsturgruppe

◊	 Dugnadsgruppe

◊	 Stigruppen

◊	 Turer for voksne

BARNA S TURL AG
Barnas Turlag har ikke hatt noen aktiviteter i 2025. Det er 
mangel på frivillige i denne gruppen som gjør at det ikke er 
blitt arrangert noe i 2025. OUT har et ønske og mål om at 
denne gruppen skal bli aktiv igjen.

DNT UNG
DNT Ung har ikke vært aktiv i 2025. 

ONSDAGSGRUPPEN
10 turer ble gjennomført med Onsdagsgruppen. God deltagelse 
med opp mot 40 deltakere på flere turer.

TURER F OR VOKSNE
Det har vært gjennomført 7 turer for voksne i 2025. Blant 
turene som ble arrangert er vårskitur over Folgefonna, Skå-
lafjell, Via Ferrata, og kajakk, yoga og telttur.

S TIGRUPPEN
Stigruppen har også i 2025 lagt ned mye arbeid på stier de 
har ansvar for. Stigruppa har utført arbeid på Egne Hjem – 
parkeringsplassen utgangspunkt for tur blant annet til Hol-
maskjer, stien mellom Strand – Sandvin, stinettet Eidesåsen 
– Fossen - Rødna-Hetleflot og Klungersete og skogrydding 
foran Eidetunet.

DUGNADSGRUPPE
Det er gjennom 2025 gjennomført flere tilsyn og dugnad på 
Holmaskjer, samt tilsyn av dagsturhytten. Blant annet er det 
kommet ny komfyr på hytten. Styret er midt i arbeidet med å 
etablere sikringshytten tilknyttet hovedhytten på Homaskjer. 
Hytten er planlagt oppført våren 2026, fundament til sikrings-
hytten ble støpt høsten 2025.

ANDRE AK TIVITE TER  
SOM BLE GJENNOMF ØRT
Trimpoeng, gjennom OUT-trimmen har det blitt registrert  
38 727 innsjekk i 2025.

Stigruppen På ski over Folgefonna

Turistvegen over Folgefonna Turistvegen over Folgefonna
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4.2.11 	 OS TURLAG

Stiftet i 1987

Antall medlemmer 1 402

Andel av befolkning som  
er medlemmer i Bjørnarfjorden 
kommune:

6,1 %

Økning i medlemmer siste år -0,6 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

5 355

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall i Bjørnar-
fjorden kommune

20 %

Antall årsverk dugnad 3,6

Økning i årsverk dugnad -5,3 %

Økning i deltagere siste år 22,5 %

Tilsyn med hytten Høgabu og dagsturhytta Borgabuo

AK TIVE GRUPPER
◊	 Barnas Turlag

◊	Turboklubb
◊	Turbo Os

◊	 DNT Ung:
◊	DNT Ung Intro 

◊	 Fjellsport/Klatregruppen

◊	 Seniorgruppen

◊	 Friskusgruppen

◊	 Aktiv til 100

◊	 Trivselsgruppen (dugnadsgruppen)

◊	 Os-trimmen

BARNA S TURL AG
2 Kom Deg Ut dager ble gjennomført i 2025. På vinterens Kom 
Deg Ut dag ble Fantasiløypa på Liafjellet åpnet.

Barnas Turlag har i tillegg hatt 5 arrangement, samt 3 hytte
turer i samarbeid med BHT. Noen av arrangementene var 
påskeeggjakt, bading og badstu, kajakktur og rafting.

Turboklubben i Lysefjorden arrangerte 13 turer i 2025. Noen av 
aktivitetene har vært lage akvarium, padle kano og insektkappløp.

Turbo Os 10-12 år har hatt månedlig aktivitet med unntak av  
i sommerferien. Gruppen tilbyr stor variasjon i aktivitetene for å 
tiltrekke seg de større barna. Det har blant annet blitt arrangert 
skitur, rotur, snorkling, elveekspedisjon og bading og badstu.

DNT UNG INTRO
DNT Ung Intro er friluftsaktiviteter for ungdom i ungdoms
skolealder. I 2025 ble det gjennomført 5 turer med til 
sammen 30 deltagere. Noen av aktivitetene var vinterbad 
og badstu, fisketur til Solrenningen, rafting og klatring på 
Høyt under taket.

FJELL SPORT/KL ATREGRUPPEN
Mågruppen for klatregruppen er barn, ungdom og voksne. All 
innendørs klatring foregår i klatreveggen i Oshallen Kuventræ. Hver 
tirsdag er det dameklatring og åpen hall for alle, torsdager er det 
klatring for barn og ungdom. Søndager er det klatring for voksne.

I tillegg til innendørs klatring har Turlaget klatrefelt på Hal-
hjem, Drangsneset og i Hegglandsdalen.

SENIORGRUPPEN
Seniorgruppen går tur hver tirsdag hele året. 35 turer ble gjen-
nomført i 2025 med totalt 939 deltagere. Vanskelighetsgraden 
varierer på turene. Det skal være et tilbud som de fleste kan 
være med på.

FRISKUS GRUPPEN
Turene går i middels til raskt tempo annenhver uke i den lyse 
årstiden, og det ble gjennomført totalt 12 turer i 2025 med 
totalt 73 deltagere. Turene går i Os, Fusa og Fana.

OS -TRIMMEN
Turene går annenhver onsdag kveld i den lyse årstiden i litt 
roligere tempo enn Friskus turene. 12 turer ble gjennomført 
med totalt 80 deltagere.

AK TIV TIL 100
Hver torsdag er det rusleturer. Totalt ble det gjennomført 28 
turer i 2025.

ANDRE AK TIVITE TER:
Følgende fellesturer ble gjennomført i 2025:

◊	 6 søndagsturer

◊	 Helgetur: Vårskitur til Finse

◊	 Ukestur til Grotli

Opptur ble gjennomført for 18. gang med totalt 320 elever 
og lærere. 

Bjørnafjordtrimmen hadde i 2025 202 turmål fordelt på begge 
sider av Bjørnafjorden og en dobling av antall innsjekkinger, 
totalt 91 000 insjekkinger.

Nytt av året var båltreff på julaften med hele 200 deltagere.

DUGNAD
Tilsyn og dugnad har blitt gjennomført på Høgabu i 2024. 
Totalt 8 tilsyn inkludert dugnadshelg. 

Os Turlag har også hver uke tilsyn til dagsturhytten. I tillegg 
eier og ivaretar de tilsyn og vedlikehold av tre andre gapahuker

Trivselsgruppa har vært aktiv i 2025 med dugnad hver tors-
dag. I tillegg kommer planlegging og forberedelse til dugna-
der. De har blant annet bygget Fantasiløypa på Liafjellet med 
figurer, benker og postkasser med eventyr, bygget klopper, 
merket og vedlikeholdt stier, montert informasjonstavler og 
vedlikeholdt gapahuker.

GJENNOMF ØRTE KURS,  
SAMLINGER OG MEDLEMSMØ TER

◊	 1 Førstehjelpskurs, 3 timers,  
i samarbeid med Røde Kors

◊	 2 kurs i grunnleggende innendørs klatring

◊	 1 ambassadørkurs

◊	 1 grunnleggende turlederkurs

◊	 1 Turledersamling

◊	 Medlemsmøte 

Trivselsgruppa

Barnas Turlag Tirsdagstur Vardefjellet fra Hovland
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4.2.12 	 SAMNANGER TURLAG

Stiftet i 2014

Antall medlemmer 169

Andel av befolkning som  
er medlemmer

6,8 %

Økning i medlemmer siste år -0,6 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

617

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

25 %

Antall årsverk dugnad 0,9

Økning i årsverk dugnad 50 %

Økning i deltagere siste år 109,4 %

Tilsyn med hytten Gullhorgabu. 

AK TIVE GRUPPER:
◊	 Barnas Turlag

◊	 Hyttetilsyn gruppe

◊	 Sti- og merkegruppe

BARNA S TURL AG:
Barnas Turlag arrangerte i februar 2024 Kom Deg Ut dagen  
i samarbeid med Samnanger speidergruppe i Nordbygda med 
100 deltagere. På Kom Deg Ut dagen på høsten var det rundt 
80 deltager med påfølgende Natt i naturen. Iløpet av året ble 
det arrangert 5 kveldsmatturer og 2 lunsjturer. I april samlet 
rumpetrollturen 30 deltagere, mens lek i fjæren samlet 60 del-
tagere. Barnas Turlag og Samnanger IL orientering arrangerte 
TurbO-løp i Totræna. Vandreteater med «Eventyr i parken» 
ble gjennomført med 100 deltagere.

HY T TE TIL SYN:
Hyttetilsynet på Gullhorgabu har vært inn til hytten 6 ganger  
i 2025 for å tømme safen, brenne boss, sjekke røykvarsler, samt 
rydde og vaske utenom dugnadshelgene. Det har i tillegg vært 
gjennomført sommerdugnad iløpet av året.

S TI -  OG MERKEGRUPPEN
Fokuset i 2025 har vært stiene rundt Fitjavatnet. Her har vært 
befaring med grunneiere og lagt gangbaner. Stien til Raud
vatnet blir sett over jevnlig.

TURPOS TER
Turpostordningen Folk til fjells ble også gjennomført i 2025 
og motiverer folk til å gå nye steder i kommunen. Turboturen 
byttet mål hver måned og var en populær aktivitet gjennom 
året. Her står en turpostkasse ute en måned på samme sted, før 
den blir flyttet blir med i trekningen på fine premier. Turbo­
turen går til lett tilgjengelige steder eller et sted der en kan 
ha et tema eller aktivitet. I tillegg ligger det en del turmål  
i SjekkUt appen.

ANDRE AK TIVITE TER  
SOM BLE GJENNOMF ØRT

◊	 Utlånsordningen av kanoer har  
vært gjennomført også i 2025.

◊	 I februar holdt AK Teigland foredrag  
om verdensrekordforsøket på Sydpolen.

Dagsturhytten

Barnas Turlag

Turbo

KDU-dagen

Nærturlederkurs

KDU-dagen
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4.2.13 	 STORD-FITJAR TURLAG

Stiftet i 1994

Antall medlemmer 1 361

Andel av befolkning som  
er medlemmer

6 %

Økning i medlemmer siste år -3,9 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

4 648

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

20,6 %

Antall årsverk dugnad 6,1

Økning i årsverk dugnad 0 %

Økning i deltagere siste år -27 %

Tilsyn med hyttene Lundarstølen, Tårnet og Stovegolvet.

AK TIVE GRUPPER
◊	 Barnas Turlag

◊	 Seniorgruppen
◊	3 gågrupper
◊	3 aktiv til 100 grupper

◊	 DNT Ung

◊	 Topptrimgruppen

◊	 Turgruppen

◊	 Dugnadsnemnda

◊	 Driftsgruppa

◊	 Natur- og miljøutvalg

BARNA S TURL AG
Det ble gjennomført totalt 14 aktiviteter i 2025 inkludert en 
Kom Deg Ut dag. Veldig god deltagelse på turene.

De 8 kanoene til Barnas Turlag er lånt ut mye, både av private 
og av organisasjoner. 

SENIORGRUPPEN
Totalt er det 3 aktive turgrupper under Seniorgruppen som 
hver har regelmessige turer. I tillegg er det 3 Aktiv til 100 
grupper. Seniorgruppen har også gjennomført 2 flerdagsturer 
iløpet av 2025.

Seniorgruppen arrangerte også opptur for 8. klassingene.

DNT UNG
Det ble gjennomført en DNT Ung aktivitet i 2025.

TURGRUPPEN
Det ble gjennomført 3 turer for voksne.

DUGNADSGRUPPEN
Det ble gjennomført mye dugnad i 2025. Det har vært gjort 
tilsyn av gapahuker, oppgradering og vedlikehold av eksis-
terende stier og broer med mer.

DRIF T SGRUPPA
Driftsgruppa har ansvar for tilsyn av Stovegolvet, Lundastøl, 
Dagsturhytta «Tveitaslottet» i Fitjar, og tilsyn av gapahukane 
på Lundastøl, i Stuvikjo, i Skjephaugen og ved Kidnavatnet. 
Hvert år er det nedvask av Lundastølen og Stovegolvet, en gang 
på våren og en gang på høsten. I tillegg blir det pyntet til jul.

NATUR OG MIL JØGRUPPA
Natur og miljøgruppa gir innspill på relevante høringer, og 
følger med på utbyggingsplaner som kan ha innvirkning på 
miljø og nedbygging av natur. Gruppen har ikke hatt noen 
aktive saker i 2025.

ANNE T
Stord Topp 8 ble arrangert for 8. gang.

Lundastøl (Foto: André Marton Pedersen)

Lundastøl (Foto: André Marton Pedersen) Frivillig i Stord-Fitjar Turlag

Frivillig i Stord-Fitjar Turlag Grunnleggende turlederkurs på Stord - Stovegolvet (Foto: Fredrik Brun)
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4.2.14 	 OSTERØY TURLAG

Stiftet i 2014

Antall medlemmer 433

Andel av befolkning som  
er medlemmer

5,3 %

Økning i medlemmer siste år -2,9 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

954

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

11,6 %

Antall årsverk dugnad 1,0

Økning i årsverk dugnad 66,7 %

Økning i deltagere siste år -7,9 %

Tilsyn med hytten Træet og dagsturhytten Brakabu

AK TIVE GRUPPER
◊	 Barnas Turlag

◊	 Seniorgruppen

◊	 Driftsgruppen for padlenaustet

◊	 Dugnadsgruppen

BARNA S TURL AG
I 2025 ble det gjennomført en kveldsmattur i Trollskogen 
på Hosanger med godt oppmøte. I tillegg har det vært gjen-
nomført jonsokfeiring på Husavatnet i samarbeid med andre 
organisasjoner. 

SENIORGRUPPEN
Seniorgruppen går tur hver onsdag. Totalt ble det gjennomført 
30 seniorturer med totalt 900 deltagere. Det ble arrangert en 
overnattingstur til Selhamar.

FELLES TURER
Det har vært gjennomført 6 fellesturer med totalt 100 del-
tagere. 4 av turene var på Osterøy. Her var det blant annet 
kulturturer med liv og oppvekst og fortellinger rundt stølslivet.

DRIF T SGRUPPEN F OR PADLENAUS TE T
Driftsgruppen for padlenaustet står for utleie av kajakker og 
fellesturer med kajakk. Det har vært gjennomført en opp-
friskning av redning, og det har vært flere introduksjonskurs 
havkajakk.

DUGNADSGRUPPEN
Det har vært flere dugnader i regi av dugnadsgruppen. Arbeidet 
med stien til Bruviknipa ble sluttført i 2025. Det har vært bygd 
ny bro over elven Revheimstølen. I tillegg har det vært mye 
dugnad på Træet gård og på dagsturhytta.

4.2.15 	 VAKSDAL TURLAG

Stiftet i 2018

Antall medlemmer 237

Andel av befolkning som  
er medlemmer

6,1 %

Økning i medlemmer siste år -7,4 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

478

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

12,3 %

Antall årsverk dugnad 0,6

Økning i årsverk dugnad -14,3 %

Økning i deltagere siste år 53,7 %

AK TIVE GRUPPER
◊	 Seniorgruppen

◊	 Barnas Turlag 

SENIORGRUPPEN
Seniorgruppen har arrangert 8 turer iløpet av 2025. Det har 
vært varierende deltagelse på turene, og gruppen vil gjerne 
ha flere med på tur.

BARNA S TURL AG
Det ble arrangert 5 KDU dager på vinteren. I tillegg ble det 
arrangert en familietur til Træet og en nissetur til Stanghelle

FELLES TURER
Det ble gjennomført 15 fellesturer i 2025 fordelt på bygdene, 
og noen utenfor kommunen. Det har vært en ferskingtur med 
overnatting på Vending og Breidablik, ellers dagsturer. Mange 
av fellesturene er blitt klassikere på turprogrammet og har god 
påmelding. Turene har stor variasjon i forhold til geografi, 
terreng og gradering.

ANDRE AK TIVITE TER
◊	 Turkasser med turregistrering på åtte topper  

rundt Dale har blitt videreført også dette året

◊	 Det er blitt gjennomført en del stimerking

Seniortur Olsnessåta Knausane Åpning sherpatrappene Bruviknipa Kom Deg Ut dagen Med Brørvikskuto til gardar i Veafjorden
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4.2.16 	 ULVIK TURLAG

Stiftet i 2018

Antall medlemmer 90

Andel av befolkning som  
er medlemmer

7,3 %

Økning i medlemmer siste år 18,4 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

172

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

14 %

Antall årsverk dugnad 0,2

Økning i årsverk dugnad -60 %

Økning i deltagere siste år 11,7 %

Tilsyn med dagsturhytta.

Ulvik Turlag har vært et Turlag siden 1988, og den mest popu-
lære aktiviteten de siste årene har vært Stølstrimmen som har 
rundt 100 deltagere.

BARNA S TURL AG
I 2025 ble det arrangert 2 Kom Deg Ut dager.

4.2.17 	 TYSNES TURLAG

Stiftet i 2020

Antall medlemmer 128

Andel av befolkning som  
er medlemmer

4,2 %

Økning i medlemmer siste år -9,9 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

378

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

12,5 %

Antall årsverk dugnad 0,69

Økning i årsverk dugnad -8 %

Økning i deltagere siste år 250 %

AK TIVE GRUPPER
◊	 Barnas Turlag

◊	 Sti/Merke gruppen

◊	 Fellesturer

◊	 Klatregruppe

BARNA S TURL AG
Det ble gjennomført 2 Kom Deg Ut dager med 80 deltagere 
i januar og 50-60 i september. I tillegg ble det gjennomført 
«heile Noreg båler» den 18. februar og 4 Barnas Turlag 
arrangement; strandrydding i samarbeid med 4H, påsketur, 
Eventyr i Parken og 60 grader nord.

S TI/MERKE GRUPPEN
I 2025 ble det gjort mye dugnadsarbeid med å fornye start
tavler, lagt klopper, satt opp skilt og merket stier.

FELLES TURER
I 2025 ble det gjennomført 5 fellesturer.

KL ATREGRUPPE
Klatregruppe ble startet opp, og det ble påbegynt klatrevegg 
på Kattalandsto

ANNE T SOM BLE GJENNOMF ØRT I  2025
◊	 80 års markering av frigjøringen på Kaldavass i sam

arbeid med Reksteren idrettslag og Tysnes sognelag.

◊	 Tur med psykolog i forbindelse med verdensdagen for 
psykisk helse

Med Brørvikskuto til gardar i Veafjorden 60 grader nord

DUGNAD
Ulvik Turlag har tilsyn med dagsturhytta.

FELLES TUR
Det ble arrangert fellestur til Vassfjøro

ANDRE AK TIVITE TER
◊	 Den populære Stølstrimmen  

ble gjennomført også i 2025

◊	 Ulvik Turlag har for fjerde år arrangert  
stolpejakt. Totalt var det 33 stolper. 

◊	 Gjennom året ble det gjennomført  
tilsyn og dugnad på dagsturhytta.

◊	 Ulvik Turlag fikk besøk av DNT hytta på hjul,  
og hadde stand ved DNT hytta.

Historisk vandreute fra Hallingskeid til Osa (Foto: Jon Fraczak)
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4.2.18 	 EIDFJORD TURLAG

Stiftet i 2022

Antall medlemmer 68

Andel av befolkning som  
er medlemmer

7 %

Økning i medlemmer siste år 9,7 %

Antall deltagere på turer 
og arrangement siste år

53

Antall deltagere i forhold  
til befolkningsantall

5,4 %

Antall årsverk dugnad 0,1

Økning i årsverk dugnad -0,3 %

Økning i deltagere siste år -28 %

Tilsyn med dagsturhytta Aokanbu

Eidfjord Turlag arrangerte Kom Deg Ut dag på vinteren med 
50 deltagere.

Stolpejakten ble gjennomført for andre gang, denne gangen 
utvidet til Sysendalen. Dette ble en stor suksess. Totalt var det 
84 stolper som engasjerte mange, både innenfor og utenfor 
kommunegrensene.

Det ble gjennomført tur over Grytehorga i forbindelse med 
oppsetting av Stolpejakten, og det ble gjennomført sommertur 
til Sandhaug. 

Eidfjord Turlag har gjennom året hatt tilsyn med dagsturhytten. 
I tillegg er det gjennomført vedlikehold på stien til Hjølmo, 
og stien til Varbergsnuten er ryddet.

Rydding og merking av gamlevegen til Hjølmo

Tur over Grytehorgen

Over broen (Foto: Khoa)

Fagerdalen til Flatekval i nydeleg haustver (Vaksdal Turlag)

DNT Øygarden DNT Øygarden



70 71

5 HYTTER  
OG RUTER

Det har vært en god økning i hytteovernatting på 8 % fra 2025. 
Solrenningen, BT-hytten, Breidablik, Åsedalen, Fonnabu og 
Træet har alle hatt over 20 % økning. 

På alle hyttene har det vært utført vanlig tilsyn og vedlikeholds-
arbeid. Hyttenes tilstand er i hovedsak god, og vi får positive 
tilbakemeldinger fra gjestene. Stavali ble drevet som betjent 
hytte fra 28. juni og ut september, med Johanne Sundfør og 
Halvor Wenaas som vertskap.

HY T TE VERTER
Alexander Grieg, Breidablik, Gullhorgabu, Hallingskeid, Had-
laskard, Rongevær, Selhamar og Vending har hatt hyttevert  
i sommersesongen. På Hallingskeid var det hyttevert i skolens 
vinterferie og helgene i september og i høstferien.

HY T TEOVERNAT TING
I år har vi hatt 33 721 overnattinger på hyttene, en økning på 
8 % fra 2024. Siden vi ikke kan kreve at gjester skriver seg inn  
i protokollen på grunn av personvernregler, er ikke lenger 
protokollen «fasit» på antall gjester på hyttene. Fra 2024 har 
vi brukt en modell basert på overnattinger i Visbook kom-
binert med inntekter på andre betalingsmåter for å beregne 
antall overnattinger. 

VISBOOK OG BE TALINGSAPP
Det er også i 2025 en økning i antall som bestiller overnatting på 
nett i forkant av oppholdet, og i 2025 var 84 % av inntektene på 
fra Visbook (forhåndsbestilt), 13 % via appen Hyttebetaling og  
3 % via Vipps, betalingsfullmakter eller kontanter. 

(Foto: Per Arne Aadland)
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Alexander Grieg
Breidablik
Breidablikk
Brydalsseter
BT-hytten
Fonnabu
Gullhorgabu
Hadlaskard
Hallingskeid
Holmaskjer
Høgabu
Kalvedalen
Kiellandbu
Lundastøl
Norddalen
Rongevær
Selhamar
Skavlabu
Skåla
Solrenningen
Stavali
Stovegolvet
Træet
Vardadalsbu
Vatnane
Vending
Åsedalen

Sum

HYTTESTATISTIKK FOR OVERNATTINGAR

2024

3 594
1 607

109
206
468

1 040
1 921
1 751
2 897

248
1 169

456
672

390
3 969
1 209

529
1 274

756
1 946
1 580

959
372
174

1 642 
515

31 455

2022

3 985
1 224

58
110
317
909

1 256
1 170
2 350

202
745
311
434

275
950
952
351
792
636

 1 954
519
535
273

95
1 407

402

22 212

2021

2 025
980

83
107
334

1 056
1 174
1 127
2 025

145
582
277
483

268

896
395
827
713

1 456

551
317
101
931
615

17 468

2023

3 936
1 331

97
142
398
941

1 400
1 306
3 012

138
957
357
500

300
3 814

944
400

1 026
578

2 189
1 137

780
292

97
1 577

445

28 094

2016

2 515
423

78
83

820
1 967
1 626
3 556

205
1 043

343
412

297

1 187
388

1 194
1 031
2 308

534
286
106

1 538
612

22 552

2017

2 552
598

52
103

21
1 157
1 788
1 691
3 619

175
1 010

469
372

314

1 220
402

2 140
888

2 064

551
339
112

1 600
662

23 899

2018

2 663

67
72

233
1 012
2 014
1 651
3 048

262
1 060

280
394

237

1 366
447

2 018
878

2 206

518
332
109

1 495
719

23 081

2019

1 550
968

54
93

276
662

1 119
896

1 928
130
624
320
374

224

738
309

1 084
639

1 304

468
216
121
829
391

15 317

2 288
1 543

78
116
281
643

1 709
1 649
3 074

171
949
445
475

358

1 091
388

1 723
772

2 375

608
378
153

1 597
604

23 468

2020 2025

3 592
1 667

153
216
675

1 275
1 817
1 451
3 135

272
1 243

406
779
660
372

4 155
1 308

504
1 241
1 100
2 210
1 698
1 147

386
160

1 655
714

33 993

HYTTENE

ALE X ANDER GRIEGHY T TEN
I løpet av året har Alexander Grieghytten hatt gode besøkstall. 
I en seksukersperiode om sommeren, samt i høstferien, tilbød 
vi romutleie, og tilbudet ble godt benyttet. I helgene har hytta 
i stor grad vært fullbooket, og vi har også stabilt utleie på midt
ukedager, særlig fra skoleklasser og andre grupper. Hyttevert 
har vært på plass i sommerukene med romutleie.

Hyttetilsynet er utvidet og de har lagt ned en solid innsats og 
vært regelmessig til stede gjennom året. Med økt utleie har be
hovet for hyppigere tilsyn vært større, og dette er ivaretatt på en 
god og effektiv måte. Driften har ellers vært normal, med enkelte 
oppgraderinger og vedlikehold: det er anskaffet ny oppvask-
maskin, renseanlegg og heis er servet, og septiktanken er tømt. 

BREIDABLIK (K VAM)
Kvam Turlag har hatt ansvar for tilsynet med hytta gjennom 
året. Det var hyttevert på stedet i åtte uker i sommer, samt i tre 
helger utover høsten. Ordningen med hytteverter har bidratt 
positivt både til drift og vedlikehold gjennom sommersesongen, 
og vertene har i tillegg gitt verdifull praktisk informasjon og 
veiledning til gjester som besøker området og hytta. Breidablik 
har hatt veldig gode besøkstall. 

Det er også gjennomført flere oppgraderinger, blant annet instal-
lasjon av solventilator for bedre utlufting og reduksjon av fukt  

i Gamlehytta. Det ble også tilpasset og montert plater/luker 
for å kunne skalke Gamlehytta bedre om vinteren. Hytta har 
hatt svært gode besøkstall i perioden og fikk supplert proviant­
lageret på høsten.

BREIDABLIKK (F OLGEF ONNA)
Kvinnherad Turlag har hatt ansvar for tilsynet med hytta gjen-
nom året. Det er utført ordinært tilsyn, inkludert tømming av 
safe, rydding og vask, samt påfyll av ved og gass. 

Uthuset er ryddet og organisert, og det er montert skap for 
oppbevaring av verktøy og utstyr. Hytta og uthuset ble beiset 
i juli 2025. Det har samtidig vært en stor økning i besøkstall 
i perioden. 

BRYDAL SSE TER 
Det kom på plass nytt tilsyn i Brydalen i 2025, og de har hatt et 
par turer inn i løpet av året. Det var ikke ordinær transport til 
Brydalen i år, men et hiv med ved vart levert i forbindelse med 
transporthelgen i Stølsheimen. Besøket hadde også en liten 
økning og ser ut til å ha stbilisert seg på over 200. Utedoen 
vart tømt, men ut over det er det bare gjennomført forefallende 
vedlikehold i påvente av ny leieavtale. 

35 000

26 250

17 500

8 750

0

OVERNATTINGAR SAMLA ALLE HYTTER

20172016 2018 2019 2020 2021 20232022 20252024
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BT- HY T TEN VESE TE
Hyttetilsynet har vært jevnlig til stede gjennom året og har 
fulgt opp både hytta og båten med nødvendige kontroller og 
praktiske tiltak. Driften har vært ordinær, med løpende ved-
likehold og oppfølging av behov som har oppstått i løpet av 
sesongen. Blant annet ble det montert nye røykvarslere med 
lang batterilevetid. Hytta har hatt en solid økning i besøkstall. 
Transport og vedforsyning gjennomføres annet hvert år, med 
neste gjennomføring planlagt i 2026. 

F ONNABU
Kvinnherad Turlag har hatt ansvar for tilsynet med hytta, og 
det er lagt ned en betydelig innsats med regelmessige besøk, 
dugnader og oppfølging gjennom hele året. I tillegg til ordi-
nære dugnader er det også gjennomført mindre reparasjoner 
og løpende vedlikehold etter behov. Det var hyttevert på stedet 
i to uker i juli, samt én helg i september.

Hytta har hatt en solid økning i besøkstall i perioden. 

I februar 2025 ble vedovnen i Fonnabu 1974 skiftet ut med en 
rentbrennende ovn. Utfordring med lekkasje i tak, det plan
legges for en større utbedring av Fonnabu i 2026, samt vedbod 
og større do.

GULLHORGABU
Samnanger Turlag har hatt ansvar for tilsynet med hytta gjen-
nom året. Hyttetilsynet har lagt ned en svært god innsats med 
regelmessige besøk og tett oppfølging, og har dermed bidratt 
til en trygg og stabil drift. Det har vært hyttevert på hytta i sju 
helger i sommerhalvåret, i tillegg til tre helger i september.

Driften har ellers vært ordinær, med løpende vedlikehold og 
utbedring av behov som har oppstått underveis i sesongen. Blant 
annet ble en lekkasje ved et vindu utbedret.

Hytta har hatt noe nedgang i besøkstall sammenlignet med 
året før. Samtidig ser vi at Gullhorgabu fortsatt er godt besøkt 
gjennom hele året, og at særlig skoleklasser og andre grupper 
benytter hytta i midtukene. I juni ble det gjennomført trans-
port med påfyll av proviant, ved og gass, med supplerende påfyll  
i oktober for å sikre god forsyning videre utover sesongen.

HADL A SK ARD
Hytta har vært stengt i to perioder av hensyn til villrein: først 
om våren i kalvingsperioden, og deretter fra midten av oktober 
og ut året. Det er etablert et nytt tilsyn for hytta, som har lagt 
ned en solid innsats gjennom året, med nødvendige reparasjo-
ner som å fikses vindu og komfyr, samt tømt do og fylt på med 
forsyninger når behovet har oppstått. Været gjorde det vanskelig 
å få malt som planlagt. 

I sommersesongen hadde vi hyttevert på stedet i åtte hele uker. 
Hyttevertene har gjort en svært god jobb med å ta imot, veilede 
og informere gjestene, og har samtidig bidratt med praktisk 
vedlikehold og mindre reparasjoner underveis. Hytta har også 
hatt mange utenlandske gjester i perioden. Driften har ellers 
vært ordinær, med løpende oppfølging og vedlikehold, og det 
ble gjennomført supplerende proviantpåfyll på høsten. Det ble 
installert trådløse brannalarmer på sikringshytta. 

HALLINGSKEID
Hyttene Steinboligen og Lokalet har gjennom hele året vært mye 
brukt til fellesturer, kurs og andre organiserte aktiviteter. Bruken 
har vært høy, og besøkstallet har fortsatt å øke jevnt. Dette viser at 
hyttene fyller en viktig funksjon både som base for aktivitet og som 
et attraktivt overnattingssted langs Bergensbanen og Rallarvegen.

Hyttetilsynet med den store og engasjerte dugnadsgjengen, har 
lagt ned en svært god innsats for å sikre god drift og standard. 
Det er gjennomført to hoveddugnader – én på våren og én på 
høsten. Nødvendig vedlikehold, nedvask, skrifte av sengetøy, 
påfyll av proviant. Vi fått verdifull bistand fra Mesta, som har 
lånt ut scooter til varetransport, det har gjort transporten til og 
fra hyttene betydelig enklere og mer effektiv i forbindelse med 
dugnadsarbeidet.

I sommersesongen hadde vi hyttevert i ni uker. Det har også 
vært hyttevert i vinterferien, påsken og høstferien, samt i tre 
helger i september. Vertskapet har vært en viktig ressurs for 
både drift og mottak av gjester, og bidratt til god oppfølging  
i perioder med høy aktivitet.

På Lokalet ble det utbedret rørskader som oppstod som følge av 
frost i vinterhalvåret. Det ble også installert ny alarmsentral for 
brann på Lokalet, samt skiftet ut detektorer der det var behov. 

AG-hytta (Foto: Helen Uglenes) AG-hytta (Foto: Helen Uglenes)

Hytteverter Hadlaskard (Foto: Helen Uglenes)(Foto: Per Arne Aadland)



76 77

HØGABU
Os Turlag har hatt ansvar for tilsynet med hytta gjennom året, og 
har fulgt opp med jevnlige besøk og svært god kontroll med drift 
og tilstand. Besøkstallet har økt og arbeidet tilsynet gjør er viktig 
for å sikre at hytta fortsatt har god standard. Årets hoveddugnad 
i Bergsdalen ble gjennomført i juni, og omfattet både praktisk 
vedlikeholdsarbeid og transport av varer, ved og utstyr til hytta. 
Driften har ellers vært ordinær, med løpende oppfølging etter 
behov gjennom sesongen. I oktober ble det gjennomført påfyll 
av ved og ulike forsyninger. 

K ALVEDALEN
Nordhordland Turlag har tilsynet i Kalvedalen og ta veldig godt 
vare på hytta med jevnlige besøk gjennom hele året. I år var 
solcelleanlegget gjennomgått og batteriet skiftet etter utfor-
dringer en tid. En knust rute ble skiftet og det har kommet på 
plass hyller på do og i vedbod. Det er også ryddet en del kratt 
og skog rundt hytta. 

KIELL ANDBU
Hytta har også i 2025 vært svært etterspurt og populær, med 
meget gode besøkstall gjennom året. Den lå i tillegg helt øverst 
på listen som en av de mest søkte hyttene på UT.no. 

Hyttetilsynet har gjort en formidabel innsats og gjennomført 
jevnlige tilsyn, noe som har bidratt til god og stabil drift. Under-
vis har det vært løpende påfylling og vedlikehold. I løpet av året 
er det montert nytt solcelleanlegg med lys i alle rom og USB 
ladding, og det ble snekret en sittebenk ute som bidrar til økt 
komfort for besøkende. Det er også gjort tiltak med platting 
for å forbedre avrenning og lede vann bort fra området ned 
mot hytta. 

LUNDA S TØL
I sitt første hele driftsår har det vært 660 overnattinger på 
Lundastøl. Vi startet sesongen med utleie av hele hytta som 
en enhet, men dette ble endret til utleie av rom på våren 
og vi vil fortsette med dette. I april ble det arrangert åpen 
dag på Lundastøl, et samarbeid mellom administrasjonen 
og Stord-Fitjar Turlag. Dagen ble en suksess med strålende 
vær og mange blide besøkende. Stord-Fitjar Turlag er jevnlig 

innom hytten for rydding, vask og vedlikehold, og sofa i stuen 
ble skiftet i høst. Lokallaget er i en prosess med å overta 
hytten fra tidligere eiere. 

NORDDAL SHY T TEN
I 2025 ble alle vindu i hovedhytten skiftet og begge hyttene fikk 
nye solcelleanlegg og nye røykvarslere. Piper er rehabilitert og 
ny ovn i begge hyttene. Norddalen har ikke tilsyn knytt til et 
lokallag, men frivillige i Modalen har vært kjernen i tilsynet og 
på dugnadene og holder hytten i god stand.

RONGE VÆR K YS THY T TE
Besøket på Rongevær passerte i år 4000 og er den hytta med desi-
dert mest besøk. Helgene er stort sett fulle fra april til oktober, 
og vår og høst er det også mange skoleklasser som benytter hytta 
i midtuke. BHT har kjøpt Nordre Kjerringa, øya der kysthytta 
ligger så nå eier vi også grunnen utenfor skoleplassen.

Det skjer stadig utvikling av anlegget på Rongevær, og i vår kom 
den andre Oselveren, en færing, kom på plass. Begge Oselverne 
er kjøpt med støtte fra Forbundet kysten. Nye kajakkbrygger for 
lettere tilkomst for personer med funksjonsnedsettelse (og alle 
andre), ble montert. Internettløsning ble oppgradert og noen 
større graner som stod farlig nær skulehuset ble felt og kappet 
opp til ved. Nye dusjkabinett og noen ekstra utebord kom også 
på plass. I høst startet arbeidet med badstu på den nordre kaien, 
og denne bli ferdigstilt vinteren 2026. 

Kaiene ble forsterket og oppgradert.

Tilsynet fra Nordhordland Turlag gjør en formidabel innsats med 
jevnlig tilsyn og kontroll av kysthytta, kaier, brygger og båter. Med et 
så omfattende anlegg og mange gjester er vi helt avhengige av et vel-
fungerende og selvgående hyttetilsyn slik vi har på Rongevær nå. Det 
var også i år hytteverter på Rongevær største delen av sommeren. 

SELHAMAR
Det har ikke vært større arbeider på Selhamar i år, men stall-
døren og noe kledning ved inngangspartiet i hovudhytta er 
skiftet. Det ble fraktet inn en del materialer til å skifte lokk 

på do kammer, og arbeidet skal utføres til neste år. Den faste 
dugnadsgjengen holder hyttene g området rundt i god stand.  
I sommer var det hyttevert 8 uker på Selhamar, og det har vært 
en pen økning på 8 % i overnattinger. 

SK AVL ABU
Dugnadsgjengen fra Nordhordland Turlag tar godt vare på 
Skavlabu og standarden på hytta er god. En flittig gjeng i til-
synet snekret siste del av avtrappingen på plattingen utenfor 
inngangsdøra, og dette er nå en attraktiv plass for en kaffekopp 
i soloppgangen. Besøkstallet har hatt en liten reduksjon etter 
at det hadde formidabel økning i 2024. 

SK ÅL A
Det har som vanlig vært to dugnader på Skåla i år, med ordinært 
tilsyn med forsyninger av ved og proviant, skifte av sengklær og 
nedvask. Vår tilsynsrepresentant i Stryn er en god støttespiller 
lokalt og tar seg av mye praktisk i forbindelse med transporter. 
Besøkstallet er omtrent som året før, med 50 færre overnattings-
gjester. Vi klarte ikke skaffe hytteverter på Skåla i år. 

SOLRENNINGEN
Askøy Turlag har tilsynet med Solrenningen og har utført vanlig 
vedlikehold gjennom året. Flere dyner er skiftet, og hytta har 
fått nye bosspann som er lettere å håndtere. Det er også snekret 
ny trapp på sikringshytta. Med 45 % økning i overnattinger er 
Solrenningen den hytta som har hatt størst økning fra 2025. 

S TAVALI
Hytta har vært stengt i to perioder av hensyn til villrein: først om 
våren i kalvingsperioden, og deretter fra midten av oktober og ut året.

Stavali ble i sommersesongen drevet som betjent hytte fra  
28. juni til 21. september, med Johanne Sundfør og Halvor 
Wenaas som vertskap. De stod for en trygg og velfungerende 
drift og tok imot gjestene på en god måte gjennom hele perio-
den. Besøkstallene har vært svært gode, og sesongen bekrefter 
at hytta er attraktiv og mye brukt. 

Driftsendringen krevde flere tiltak og oppgraderinger. På kjøkke-
net ble det blant annet montert dampkoker, med full tilkobling 
til gass, vann, strøm, avløp og avtrekk. Det ble også installert 
kaffemaskin, samt eltemaskin og juice-/melkdispenser. Det ble 
satt opp internett-ruter i sikringshytten. Kablede brannvarslere 
ble demontert, og nye trådløse alarmer ble montert. 

(Foto: Per Arne Aadland)



78 79

Det er også gjort flere praktiske tiltak for drift og lagring, blant 
annet en stor fryser i kjelleren og en mindre fryser i sikrings-
hytten, og vaskemaskin. Videre er det montert stigetrinn på 
taket for enklere adkomst til Starlink-antennen. Vann er koblet 
opp og sikret med UV-filter på vanninntaket. Kjøkkenet har fått 
blandebatteri med spyledusj. Gassanlegget er i tillegg bygget om 
med tre kurser og det er montert gassdrevet vannvarmer. Skjerm 
og kassesystem er montert med kablet internett-tilkobling, som 
legger til rette for en mer stabil og effektiv betjent drift.

S TOVEG OLVE T
Stord Fitjar Turlag gjør en svært god jobb med regelmessige 
tilsyn, vasking og flikking, så hytten holder høy standard. Det er 
ikke utført større arbeider på hytta i 2025. Overnattingstallene 
har vært stigende hvert år siden åpningen i 2022, og var på 
knapt 1 700 i år. 

TR ÆE T
Osterøy Turlag har hatt ansvar for tilsynet med hytta og har gjort 
en solid og pålitelig innsats gjennom hele året. Det er gjennom-
ført jevnlige besøk og god oppfølging, noe som har bidratt til 
trygg og stabil drift. Dugnadsgjengen har arbeidet strukturert og 
ser jevnlig til hytta for å sikre at den holder god standard, både 
når det gjelder orden, funksjonalitet og nødvendig vedlikehold, 
blant annet er det installert trådløse brannalarmer og do er tømt. 
Hytta har hatt svært gode besøkstall i perioden, med en økning 
på 20 % sammenlignet med året før. 

Kablede brannvarslere ble demontert og det ble installert tråd-
løse brannalarmer. 

VARDADAL SBU
Nordhordland Turlag har tilsynet med Vardadalsbu, og holder 
hytta i god stand. En del madrasser er skiftet, og hytta har fått 

nye bosspann som er lettere å håndtere. I år var det ingen større 
arbeider på hytta bortsett fra ordinært vedlikehold. 

VATNANE
Det var transport til Vatnane i 2025 og hytten fikk etterfylt for-
bruksmateriell og nytt DNT-sengesett. Tilsynet har hatt fleire 
turer opp til hytten og gjort godt arbeid med vedlikehold, vask 
og rydding. 

VENDING
Kvam Turlag har hatt ansvar for tilsynet med hytta gjennom 
året og har lagt ned en solid innsats med god oppfølging. Dette 
har bidratt til trygg og stabil drift, og til at hytta har vært godt 
ivaretatt gjennom sesongen. 

Det var hyttevert på stedet i syv uker i sommer, i tillegg til helgene 
i september. Hytta har hatt en liten økning i besøk gjennom året, 
og vi ser spesielt at skoleklasser og andre grupper benytter Vending 
i midtukene. Vending er godt og jevnt besøkt gjennom hele året. 

Driften har ellers vært ordinær, med løpende vedlikehold etter 
behov. I juni ble det gjennomført transport med påfyll av pro-
viant, ved og gass, det ble gjennomført maling og nødvendig 
reparasjonsarbeid. Det ble også gjennomført supplerende påfyll 
i oktober for å sikre god forsyning videre utover sesongen.

Å SEDALEN
Overnattingen i Åsedalen har hatt en stor økning på nesten  
40 % fra 2024, og det merkes på proviantlagert. Det har vært 
utført normalt vedlikehold og en del reparasjonsarbeid på vindu. 
Nye mer hånterlige bosspann kom inn med transporten. I Åseda-
len er det en tidligere kameratgjeng fra DNT Ung som fremdeles 
stiller fast på transportdugnaden. En ivrig persjonistgjeng var 
inne etter dugnaden og malte begge hyttene. 

Transport Bergsdalen (Foto: Helen Uglenes)

(Foto: Per Arne Aadland) (Foto: Per Arne Aadland)
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Grupperabatter: Ved overnatting er det egne rabattordringer for grupper på  
15 personer eller mer. Det er en forutsetning at man bestiller og betaler samlet  
gjennom Bergen og Hordaland Turlag forhånd for å oppnå rabatt. 

Alexander Grieghytten leies ut eksklusivt bortsett fra når vi har egne arrangement 
herunder vinterferie og påskeferie. Vi har hatt romutleie i sommer- og høstferien.
Priser: Kr. 10 000,- per døgn.

Lokalet Hallingskeid leies eksklusivt ut deler av året. Priser: kr. 6 000,- per døgn.

Rongevær har vært utleid til fast pris 10 500,- per døgn for hele anlegget inkludert 
båter. Leiepris for skolehuset 7 000,- og naustet 4 000,- per døgn, eksklusiv båter.
 
Disse utleiehyttene har rabatterte priser for skoleklasser og barnehager i midtuke. 

 OVERNAT TING: LOS JI  INKL . 

MELDEM IKKE- MEDLEM

VOKSEN 330, - 500, -

UNGDOM (13 -25 ÅR) 165, - 320, -

BARN (0 -12 ÅR) 
MEDLEM GR ATIS LOS JI  MED F ORELDRE

GR ATIS 230, -

BARN UNDER 4 ÅR  
HAR GR ATIS LOS JI GR ATIS GR ATIS

HUND 
(PÅ H Y T TER MED HUNDEBUR)

115, - 115, -

DAGSBESØK: KORTERE BESØK F OR LUNS J OSV. PÅ HY T TEN

MELDEM IKKE- MEDLEM

ENKELTPERSON,  
FREM TIL KL .  18: 00 50, - 100, -

 LITEN GRUPPE (1- 4) 100, - 200, -

S TOR GRUPPE (4 - 8) 200, - 400, -

Foto: Tysnes Turlag
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BROER 
Knekt bro ved Grågavltjørn på ruten Småbrekke – Gullhorgabu 
ble byttet ut med ny forsterket løsning.

S TIER
Stiene mellom Stavali, Viveli og Hedlo er remerket og ryddet, 
og det har også blitt klippet en del på stien Hjølmo – Hadla
skard. Mellom Steinslandsstølen og Hallsetstølen er det klip-
pet og re-merket. I tillegg blir det jobbet godt i lokallag med 
vedlikehold av T-merkede stier i lokalområdet. 

Det var planlagt vardekurs i august, men det ble dessverre 
avlyst på grunn av for få påmeldte.

Nordlys Rongevær_30. september 2025 (Foto: André Marton Pedersen)

Stavali sommeråpning 2025 (Foto: André Marton Pedersen)

(Foto: Per Arne Aadland)

(Foto: Per Arne Aadland)
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6NATUR, KULTUR- 
ARV OG MILJØ

Bergen og Hordaland Turlag engasjerer seg i naturvernsaker 
med utgangspunkt i vedtektene:  

§1:«Bergen og Hordaland Turlag skal virke for et aktivt og  
sikkert, enkelt og naturvennlig friluftsliv. Laget skal arbeide 
for natur-, kultur- og miljøvern på områder med tilknytning til 
lagets virksomhet».

Vidare gjev strategi for Bergen og Hordaland Turlag 2025 - 
2030 overordna føringar for arbeidet med natur og miljø. Andre 
sentrale styringsdokument er DNT sin bærekraftstrategi, BHT 
sin handlingsplan for bærekraft, DNT sin handlingsplan for 
natur, kulturarv og miljø, samt veivalgdokumentet 2026 – 
2031 – Felleskap med og i naturen.   

Strategi for BHT 2025 – 2030 seier at BHT, «som en tydelig 
stemme for naturen, har en sentral rolle i å påvirke samfunnet 
og enkeltmennesker.»

Her står det også at vi skal særlig:

◊	 Være en ledende kunnskaps- og kompetanse- 
leverandør innen natur, friluftsliv og naturvern.

◊	 Prioriterer rehabilitering og videreutvikling  
av våre hytter fremfor å bygge nytt.

◊	 Være en pådriver for å bevare natur- og  
friluftsområder og hindre bit-forbit nedbygging.

◊	 Være en tydelig, synlig og relevant samfunnsaktør,  
og være en pådriver for å bevare natur.

I 2025 har Turlaget fortsett det årelange arbeidet med å stoppe 
vindkraftprosjektet i Stølsheimen. Mellom anna ved å delta 
på folkemøter og setje tonen i media. I 2025 lukkast me, då  
70 % av innbyggarane i Modalen røysta nei til vindkraftver-
ket. Dette vart følgd opp av kommunestyret som røysta ned 
planinitiativet. Med det er Modalsfjella redda.
 
Statnett jobbar med å bygga ut sentralnettet i vår region, og 
melde oppstart av planlegging av ny linje frå Samnanger til 
Øygarden, tidleg i 2024. BHT har vore kritiske til trongen for 
denne linja, då tidlegare utgreiingar syner at oppgradering av 
eksisterande høgspentnett er tilstrekkeleg dersom ein ikkje 
prioriterer landstraum til oljeplattformar. Dette har BHT bede 

om å få utgreia. BHT har også jobba saman med Naturvernfor-
bundet for å få NVE til å krevje utgreiing av ein anna trase for 
ei eventuell ny linje. I 2025 svara NVE med å krevje utgreiing 
av vår alternative trasé, noko som var ein stor delsiger. Søknad 
med KU er venta i 2026.
 
BHT engasjerte seg for vassdragsvernet som vart truga av eit 
Stortingsvedtak som opnar for konsesjonshandsaming av større 
kraftverk i verna elver. BHT leverte resolusjonsforslagt til DNT 
sitt landsmøte, med oppmoding om å ta vare på dei verna 
elvene. Denne vart vedteke. BHT arrangerte også elvefestival 
på Voss, for å rette merksemd mot natur og friluftsliv i elva.
 
Også 2025 vart eit år der villreinarbeidet prega store peri-
odar. Villreinen er ein ansvarsart som er vorte raudlista, og 
det er innført ein trafikklysmodell for å avgjerde når myndig­
heitene skal iverksetje tiltak for å betre tilstanden til arten  
i ulike område. I 2025 vart utkast til tiltaksplanar send på høy-
ring frå departementet. Her har turlaget jobba med uttale og 
med møter for å finne det me meiner er rett balanse mellom 
friluftsliv og villrein. Hadlaskard har vore føreslått nedlagt. 
BHT har jobba for å behalde Hadlaskard som sommarhytte, då 
dette gjev ro for reinen i kalvinga på seinvinter til for-sommar. 
Departementet har gått inn for vår løysing. Hardangerviddarå-
det gjer det same i sin «Felles sti- og løypeplan for Hardanger
vidda», med føresetnad om at BHT har funne alternativ til 
Hadlaskard innan 2030.

Internt i organisasjonen har naturvernavdelinga jobba med å 
vidareutvikla kurs i naturkunnskap. I 2025 vart det gjennom-
ført helgekurs i villreinkunnskap for turleiarar, med rettleiing 
av villreinsenteret og UiB, helgekurs i myr og torvmoser, helge
kurs i geologi og glaseologi, og kveldskurs om villrein. Det 
vart også halde dagstur og føredrag om botanikk, om moser 
og fossesprutsonar, og om naturtyper langs elva.(Foto: Per Arne Aadland)
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På slutten av året vart ReTuren lansert i Bergen og Hordaland 
Turlag. ReTuren er ein reperasjonsverkstad for turutstyr, og eit 
viktig bidrag til eit meir berekraftig friluftsliv. BHT var heldige 
nok til å få 100 000 frå Bergen Kommune, 100 000 frå Spare-
bankstiftinga og 3mill (over 3år) frå Kavlifondet. Dette dekka 
alle kostnadar til oppstart og gjev ein lønnsbuffer som sikrar 
at me kan nå økonomisk berekraftig drift innan3 år. BHT har 
tilsett Morten Wanvik i 50 % og tilset ytterlegare ein person 
til i 50 % i 2026. ReTuren skal reparera, kursa medlemmar 
og publikum og gje arbeidstrening og praksisplass, og er slik 
eit berekraftsprosjekt me er svært stolte av. 
 
I 2025 var naturvernarbeidet leia av Dag Sandvik. Siren Julius-
sen (DNT) har vore ein viktig støttespelar gjennom heile året. 
Naturvernutvalet: Har hatt jamlege møter med innspel til 
høyringar og diskusjonar kring viktige saker og den overordna 

MÅL I STRATEGI 2025-2030   S TATUS

T Være en ledende kunnskaps- og kompetanseleve-
randør innen natur, friluftsliv og naturvern.

I 2025 var me ein tiltrudd kunnskapsleverandør  
i Modalensaka, som vart invitert til å halde fleire  
innlegg til politikarar og folk.

T	 Være en pådriver for å bevare natur- og frilufts-
områder og hindre bit-forbit nedbygging.

 Har lagt ned arbeid og fått gjennomslag i Modalen 
og kraftlinjesaka i Nordhordaland

T Prioriterer rehabilitering og videreutvikling av våre 
hytter fremfor å bygge nytt.

I 2025 har ein rehabilitert Bjørnstølen, og ikkje 
opna nye hytter. 

T Være en tydelig, synlig og relevant samfunnsaktør, 
og være en pådriver for å bevare natur.

Sjå evaluering på føregåande punkt..

tilnærminga til naturvern. Naturvernutvalet har i 2025 vore 
samansett av: Toril Hage (leiar), Terje Aarsand, Even Nordø, 
Kristine Timberlid, Are Knutsen, Torill Refsdal Aase og Liv 
Ormberg. I tillegg har dagleg leiar og Gunvar Mikkelsen (FNF) 
vore invitert i møta. 
 

6.1 MÅLOPPNÅING 

Naturvernarbeidet er vanskeleg å kvantifisera på ein måte som 
gjev eit godt bilete å styra etter. Resultata av arbeidet er ofte synleg 
langt fram i tid, og i politisk arbeid er det komplisert å peike på 
kva mekanismar som har gjeve kva utslag. Likevel er det viktig 
å vurdere korleis me ligg an innan eit viktig arbeidsområde, og 
me arbeidar med å finna gode måtar å vurdere naturvernarbeidet.  

Dugnad på Bjørnstøl (Foto: André Marton Pedersen)

Internasjonale dager på Alexander Grieghytten, 22. mars 2025 (Foto: André Marton Pedersen)
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7TURSENTERET

TURSENTERE T S OPPGAVER
Tursenteret jobber med medlems- og kundeservice. Det inklu-
derer turveiledning, informasjon om hytter, føre og forhold  
i fjellet, aktiviteter, hyttebestilling, markedsføring og salg, 
sentralbord og drift av turbutikken. I 2025 bestod avdelingen 
av ca. 4 årsverk, inkludert ekstrahjelper i høysesong. Et nytt 
tiltak i 2025 var syverkstedet ReTuren.

BESØK OG MEDLEMSSERVICE
I 2025 hadde Tursenteret 22 324 besøkende, en liten økning 
fra 2024. Mange henvendelser blir håndtert på e‑post, telefon 
og i sosiale medier.

ÅPNINGS TIDER
◊	 Man–ons og fre: 10–16

◊	 Tors: 10–18

◊	 Lør: 10–15

OMSE TNING O G RE SULTAT SALG AV TURUT S T YR

2021 2022 2023 2024 2025 BUDS JE T T 
2025 

SALGSINNTEK T 3 643 074 3 034 786 2 779 965 3 055 487 3 256 613 3 050 0 0 0

RE SULTAT 955 994 1 026 533 945 998 1 039 578 1 139 406 1 10 0 0 0 0

TURSENTERSAMARBEID  
OG NE T TBUTIKK
Tursentersamarbeidet (TS) består av DNT‑foreninger med Tur-
sentre. De møtes jevnlig for å dele erfaringer, forbedre servicen 
og samarbeide om markedsføring og drift av dntbutikken.no. 
Nettbutikken ga Tursenteret et bidrag på 145 323 kr i 2025.

SALG OG MARKEDSF ØRING AV HY T TER
I 2025 satset Tursenteret mer på salg og markedsføring av 
hytter. Samarbeidet internt – særlig mellom hyttedrift og infor-
masjonsavdeling ble styrket. Tursenteret deltok også i DNTs 
nasjonale kommunikasjonsarbeid for å løfte frem hyttetilbudet.
Samarbeidet med eksterne reiselivsaktører ble også bedre. 
BHT fulgte opp medlemskapet i VisitBergen med møter og 
profilering av utvalgte hytter. Det ble etablert samarbeid med 
Fjellbris om deltagelse på en friluftsmesse i 2026.

Det ble utviklet avtaler og priser for potensielle samarbeids-
partnere. Som del av partnerskap gjennomførte BHT blant 

2021 2022 2023 2024 2025

BE SØK 19 960 22 000 21 622 21 841 22 324 

VAREL AGER 1 303 019 1 491 560 1 50 0 0 04 1 355 716 1 415 704

Foto: Kvam Turlag

Tursenteret leverte bedre enn budsjettert både på resultat og omsetning.	 I tillegg til en liten økning i besøk. 
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annet en overnattingstur til Breidablik med Fana Sparebank 
og en familiedag på Træet gård med NorEngros – begge svært 
vellykkede.

Det er jobbet målrettet med bedre kvalitet på hytteinfo og 
markedsføring gjennom UT.no, sosiale medier, Sti og Varde, 
hytteflyers og BHTs nettsider. Hyttevisningene på UT.no pas-
serte 700 000 i 2025. Kiellandbu, Skålatårnet og Stavali hadde 
til sammen over 200 000 visninger.

ARR ANGEMENT OG K AMPANJER
10. mai ble det arrangert åpen dag på Lundastøl med over 
300 besøkende fra 12 nasjoner – et vellykket samarbeid med 
lokallag og frivillige. For mange var dette første møte med 
en DNT-hytte.

I Friluftslivets år 2025 deltok BHT aktivt i DNTs kampanje 
om én gratis overnatting på hytte. Sammen med Voss og Sogn 
og Fjordane ble det gjennomført en felles vestlandssatsing. 
Kampanjen ga størst effekt hos BHT av alle foreningene, uten 
negative økonomiske konsekvenser. Hytteinntektene endte på 
8,7 mill. i 2025, opp fra 6,7 mill. i 2023.

BOOKING OG DRIF T
Bedre bruk av bookingsystemet Visbook har gjort det mulig 
å utnytte kapasiteten bedre, gjennomføre kampanjer og kon-
takte grupper direkte. Over 80 % av hyttebesøkene i 2025 
var forhåndsbestilt, noe som sikrer gode inntekter og mer 
forutsigbarhet for gjestene.

Hytteslippet 3. november ga alene 235 bestillinger og 250 000 
kr i inntekter på ett døgn.

RE TUREN
Mot slutten av året startet vi prosjektet ReTuren Syverksted. 
Dette er DNT sitt eget sy- og reparasjonsverksted. ReTuren 
ble svært godt mottatt. På én måned tok vi imot litt over 100 
plagg til reparasjon. 

Det er investert i maskiner og vi har egnede lokaler i Tverr-
gaten til verksted. Morten Wanvik er ansatt i 50 % stilling. 
Tursenteret fungerer som mottakssenter og har ansvar for 
logistikken mellom kunde og reparatør.

Oppstarten har vært svært vellykket, med stor medieoppmerk-
somhet og mange gode tilbakemeldinger fra både medlem-
mer og andre kunder. Vi ser positivt på videre utvikling av 
konseptet, og på mulighetene for å bidra enda bedre til våre 
strategiske mål om bærekraftig friluftsliv.

OPP SUMMERT
Tursenteret har i 2025 levert tjenester innen service, turveiled-
ning og salg og markedsføring av hytteanlegg og sengeplasser. 
Vi har også bidratt til at ReTuren er godt i gang. Takk for solid 
innsats til alle i Tursenteret!

I tråd med strategiplanen har vi bidratt til å få flere ut på tur, 
samt arbeidet med BHTs bærekraftsmål med etableringen av 
ReTuren.

ReTuren lansering 25. november 2025 (Foto: André Marton Pedersen)
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8KOMMUNIKASJON  
OG MARKEDSFØRING

Det har vært et spesielt år med mye innholdsproduksjon. Det 
har vært Friluftslivets år, og mye av kommunikasjonen har 
vært knyttet opp mot det.

I 2025 ble kommunikasjonsarbeidet også forsterket med 
ansettelsen av John Petter Nordbø i aktivitetsavdelingen, og 
han har bidratt med mye innhold i godt samarbeid med Linda 
Fongaard i Tursenteret og André Marton Pedersen i avdeling 
70 – kommunikasjon og markedsføring. Et slikt samarbeid på 
tvers av avdelinger er viktig og fordelaktig.

Sti og Varde er medlemsmagasinet til Bergen og Hordaland 
Turlag, fylt med inspirerende turtips, engasjerende tur
reportasjer, oppdateringer fra Turlaget og oversikt over kom-
mende turprogram. I 2025 ble magasinet utgitt i to utgaver, 
distribuert til medlemmene 24. april og 25. september.

Begge utgavene hadde et omfang på 44 sider og et opplag på 
17 500 eksemplarer. André Marton Pedersen var redaktør for 
vårutgaven, mens Thorbjørn Kaland hadde redaktøransvaret 
for høstutgaven, da André hadde permisjon. Magasinet tryk-
kes hos Ålgård Offset i Rogaland, og designet er utarbeidet av 

Hild Fjermestad Aase, som er ansatt i aktivitetsavdelingen. 
Redaksjonsutvalget i 2025 bestod av Thorbjørn Kaland, Ågot 
Caroline Nilssen, André Marton Pedersen, Anne Kari Enes 
og Liv-Anne Aanesen.

SOSIALE MEDIER
Facebook er fortsatt en stor og viktig informasjonskanal for 
medlemmer og ikke-medlemmer. Turlaget bruker nå lite pen-
ger på annonsering på Facebook og jobber mer for organisk 
spredning. Vi lager relevante poster med turtips, inspirasjon 
og informasjon.

Videoer får gjerne stor rekkevidde, og filmen med vertskapet 
på Stavali for eksempel hadde en rekkevidde på 120K. Flere 
innlegg har over 50K visninger, noe som er bra for oss.

Videoen som viser stien inn til Gullhorgabu hadde en rekke-
vidde på 89K, og «Arnvid – en sann dugnadshelt» hadde 91K 
visninger. Dette viser at turtips fungerer godt, og det samme 
gjør ekte menneskemøter.

Hytte på hjul i Eidfjord (Foto: André Marton Pedersen)

Hytte på hjul i Eidfjord (Foto: André Marton Pedersen)
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Postingen på Facebook gjøres hovedsakelig av André, John 
Petter og Linda i administrasjonen, og vi har stor suksess med 
å dele tilsendt innhold fra våre turledere, hytteverter og andre 
frivillige. Flere av postene er også plukket opp av DNT sentralt.
Vi har postet inspirerende bilder og videoer på Instagram  
i løpet av 2025. Nå har vi 12,9K følgere. Videoer får større 
rekkevidde enn bilder, og vi lager derfor flere reels. Vi lager 
også flere stories og lenker inn til relevante landingssider.

Vi har også egen LinkedIn-profil, hvor vi deler relevant infor-
masjon, særlig med tanke på bedriftsmarkedet.

Ø VRIG KOMMUNIK A S JONSARBEID
I løpet av forsommeren hadde vi Hytta på hjul i fire uker. 
André Marton Pedersen kjørte den inn til bygdene i Hardan-
gerfjorden, og ulike familier fikk gratis overnatting i den. Det 
ble oppslag i lokalaviser og livesending på TV 2 Nyhetskanalen. 
Det var også stand utenfor hytten, og mange var interesserte 
i det nye hyttekonseptet.

Det er videre gjort opptak både av fellesturer, hytter og tur
områder. Flere av droneopptakene er vist på slutten av 21-nyhe-
tene på TV 2 gjennom året.

Av ulike kampanjer det er jobbet med, kan vi nevne Gratis 
overnatting på Turlagets hytter, Grønn fredag og ikke minst 
lanseringen av ReTuren Syverksted i november 2025, for å 
nevne noe.

Ekstra stas var det at kommunikasjonsarbeidet var med 
på å bidra til at det ikke ble bygget vindkraftanlegg i Støls
heimen. Det ble jobbet mye med dette i starten av 2025, opp 
mot folkeavstemningen i Modalen og kommunestyremøtet  
10. april, hvor det enstemmig ble vedtatt at det ikke skulle 
bygges vindkraftanlegg i Modalsfjella.

Informasjonsleder André Marton Pedersen har gjennom året 
holdt gratis turforedrag for bedrifter, lag og organisasjoner. 
Siden starten i 2023 er foredraget holdt 27 ganger for nærmere 
2 000 personer.

Grønn fredag 28. november 2025 (Foto: André Marton Pedersen)

TURL AGE T I  MEDIA
Søk i nyhetstjenesten Retriever gir 233 treff på søkeordet «Ber-
gen og Hordaland Turlag» i 2025. Vi har en rekke ganger vært 
på radio på NRK Vestland og fortalt om tilbudet til Turlaget.
Vi sender ut nyhetsbrev omtrent to ganger i måneden til mot-
takere som har godkjent nyhetsbrevmottak (26K personer).
Det er nå 27 314 bilder i Fotoweb. Fortsatt er det mange lokal-
lag som ikke bruker denne tjenesten, som også er integrert 
med vår hjemmeside og Papirfly.

OPP SUMMERING
Turlaget driver et aktivt og målrettet kommunikasjonsarbeid 
gjennom sosiale medier, egne nettartikler, nyhetsbrev, med-
lemsmagasinet Sti og Varde, foredrag, samt gjennom presse-
omtale og betalte kampanjer.

Vi opplever stor interesse for nyheter og oppdateringer fra 
Turlaget, og ser at innholdet vårt når bredt ut. Kommunika-
sjonsarbeidet skjer i tett samarbeid på tvers av avdelingene  
i administrasjonen og i godt samspill med våre frivillige.

8.1 RETUREN SYVERKSTED 

Oppstarten av ReTuren i Bergen har vært en stor suksess 
og markert et viktig steg i arbeidet for et mer bærekraftig 
friluftsliv. Verkstedet tilbyr spesialisert reparasjon av turklær 
og Gore‑Tex‑produkter, og responsen fra publikum har vært 
overveldende fra første dag. Mange ønsker å reparere fremfor 

å kjøpe nytt, og tilbakemeldingene viser at brukerne opplever 
både økonomisk og miljømessig gevinst ved å forlenge leve-
tiden på kvalitetsplagg. ReTuren har på kort tid etablert seg 
som et etterspurt og verdifullt lokalt tilbud for vedlikehold av 
tekniske friluftsklær.

Fra oppstarten i november og ut året tok ReTuren imot 108 
plagg. Dette er svært tilfredsstillende for et nyetablert verksted 
og viser at det finnes et reelt behov i regionen. Mot slutten av 
året ble ReTuren offisielt lansert i Bergen og Hordaland Turlag.
Etableringen har vært mulig takket være god støtte fra flere 
aktører. Bergen og Hordaland Turlag mottok kr 100 000 fra 
Bergen kommune, kr 100 000 fra Sparebankstiftelsen og 3 mil-
lioner kroner over tre år fra Kavlifondet. Til sammen dekker 
dette alle oppstartskostnader og sikrer en nødvendig lønns-
buffer som gjør at verkstedet har rom til å oppnå økonomisk 
bærekraftig drift innen tre år.

I 2025 ble Morten Wanvik ansatt i 50 % stilling som repara-
tør, og i 2026 styrkes bemanningen med ytterligere en 50 % 
stilling. I tillegg etablerer vi Sylauget, en frivilliggruppe som 
skal sy til hyttene våre og bidra med ulike reparasjons- og 
redesignoppdrag.

ReTuren skal ikke bare reparere turutstyr, men også tilby kurs 
for medlemmer og publikum, samt gi arbeidstrening og prak-
sisplasser. Slik bidrar verkstedet både til miljømessig, sosial og 
økonomisk bærekraft, og er et prosjekt Bergen og Hordaland 
Turlag er svært stolte av.
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Glem Black Friday:

Morten fikser turklærne
dine på Grønn fredag
Selvlært repara-
sjonsmester
Morten Wanvik fra
Nesttun stiller bak
symaskinen når
Turlaget inviterer
til Grønn fredag og
fiksing av godt
turtøy som trenger
litt fiksing.

FOTO: EIVIND SENNESET, NRK
Mange ble kjent med Morten Wanvik da han deltok i Symesterskapet på NRK. – Det er stor etterspørsel etter reparasjon av turtøy, og interessen
øker hele tiden. ReTuren kan bli en spydspiss for reparasjon av turklær og turutstyr i Bergen, sier Wanvik. 

Ståle Melhus
melhus@fanaposten.no

Hordaland Turlag, Merete Ynde-
stad, er veldig glad Wanvik er
med på laget.

– Han har opparbeidet seg en
solid kompetanse innen repara-
sjon og redesign av friluftsklær
og -utstyr. Med Morten på laget
styrker vi ReTuren og kan tilby
både kvalitet og kreativitet i ar-
beidet vårt, sier Yndestad.

Viktig støtte
Bergen kommune gav tilskudd
for å konseptualisere ReTuren i
en viktig oppstartsfase, og der-
etter gikk Kavlifondet inn med
3 millioner kroner for å få ReTu-
ren opp å gå i Bergen.

– Dette prosjektet kombine-
rer ansvarlig forbruk med so-

og turutstyr i Bergen, sier Wan-
vik.

Unik kombinasjon
Morten Wanvik liker veldig
godt å være ute i naturen, og
driver både med topptur, syk-
ling og fjellturer.

– Jeg kombinerer denne prak-
tiske friluftslivserfaringen med
sømteknisk kunnskap. Det gjør
at jeg vet hva som fungerer i felt
– og hva som kreves for at både
klær og utstyr skal holde lengst
mulig. Det gjelder ikke minst
for avanserte materialer som
Gore-Tex, sier Wanvik, som har
«mange vekttall i søm» fra
YouTube.

Daglig leder i Bergen og

Tirsdag 25. november lanseres
ReTuren – DNTs eget sy- og re-
parasjonsverksted – i Bergen og
Hordaland Turlag sine lokaler i
Marken.

Der kan du levere inn alt fra
slitt turtøy til avanserte teknis-
ke plagg som Gore-Tex for pro-
fesjonell reparasjon. Med bak
symaskinen er Morten Wanvik
fra Nesttun, som du kanskje har
sett på Symesterskapet eller på
Norge Rundt.

Konseptet sprer seg
ReTuren er DNTs konsept for
reparasjon og redesign av tur-
tøy og turutstyr. Målet er å for-
lenge levetiden på klær og ut-
styr, redusere avfall og fremme
bærekraftig friluftsliv.

ReTuren har eksistert i fire år
i Stavanger, hvor tilbudet har
blitt en stor suksess. På nyåret
åpner også DNT Oslo og Omegn
sin egen ReTuren-avdeling, og
nå står Bergen for tur. 7

Med på bergenslaget er selv-
lærte reparasjonsmester Mor-
ten Wanvik.

– Et slikt syverksted trengs
også i Bergen. Det er stor etter-
spørsel etter reparasjon av tur-
tøy, og interessen øker hele ti-
den. ReTuren kan bli en spyd-
spiss for reparasjon av turklær

i DNT å gå i front for å gjøre fri-
luftslivet mer bærekraftig, sier
Yndestad.

Nylig har også Sparebanken
Norge gått inn med midler for å
kjøpe en avansert friarmssyma-
skin.

Allerede på Grønn fredag 28.
november stiller Morten Wan-
vik klar med symaskin, nål og
tråd. Grønn fredag er motsvaret
til kjøpehysteriet Black Friday,
hvor målet er å bytte, kjøpe
brukt og reparere fremfor å kjø-
pe nytt. Wanvik vil reparere
plagg og utstyr under arrange-
mentet som varer fra 16–19 i
Bergen og Hordaland Turlags
lokaler i Marken.

sial inkludering på en forbil-
ledlig måte. ReTuren gir unge
arbeidstrening, bygger frivilli-
ge fellesskap og skaper mest-
ring. Når en sterk lokal aktør
som DNT kobler klima, kom-
petanse og mennesker, vet vi
at det gir positive ringvirknin-
ger i lokalsamfunnet, sier Ing-
rid Paasche, daglig leder i Kav-
lifondet.

– Denne støtten er vi svært
takknemlige for. Kavlifondet er
en veldig viktig partner for oss i
dette arbeidet og vi hadde ald-
ri kunnet startet ReTuren om
det ikke var for dem. Vi nord-
menn er verdensmestere i for-
bruk på sport- og friluftsutstyr i
Norge, og at det er viktig for oss
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Turistforeininga har over 600
berre éi på hjul – og den er gra
Det kostar ingenting å
overnatta i hytta som
i desse dagar rullar
gjennom Hardanger.
Hytta på hjul har
planlagte stopp i
Kinsarvik, Eidfjord,
Ulvik og Øystese.

André Marton Pedersen er informasjonsleiar i Bergen og Hordaland
Turlag. Denne veka køyrer han rundt med DNT si hytte bak på hengar-
festet.

ELI LUND
eli.lund@hardanger-folkeblad.no

OVERNATTING MED FLOTT UTSIKT I KINSARVIK: Den mobile
hytta frå DNT vart overnattingstad for ei kvinne frå Ukraina og to ung-
dommar i Kinsarvik.

Den mobile hytta har som mål å
gi fleire smaken på hyttelivet.

Ei hytte på hjul er «ein fin in-
troduksjon», meiner informa-
sjonsleiaren i Bergen og Horda-
land Turlag, André Marton Pe-
dersen.

Han fraktar hytta på hjul i ei
vekes tid og fortel at ho er 3,9
meter høg, 2,5 meter brei og veg
2,8 tonn.

– Eg fekk merke kor stor ho er
då eg køyrde langs dei tronge
vegane her, seier han.

Han møtte ein toetasjes tur-
buss på eit av dei smalaste punk-
ta frå Odda og utover Sørfjorden.

– To centimeters klaring, rap-
porterer sjåføren med eit smil.

Turnerer i 
bygder og byar
I samband med Friluftslivets år
2025 skal den nybygde hytta på
ein omfattande turné gjennom
Noreg. Turneen starta i Stavan-
ger under DNTs landsmøte 13.
juni. Deretter gjekk turen til
Haugesund.

Frå onsdag til torsdag hadde
hytta overnattingsgjester i Kin-
sarvik, før Eidfjord, Ulvik og
Øystese var planlagte stopp.
Runden i Hordaland inkluderer
òg eit stopp i Bergen, med over-
natting på Vågsallmenningen.

Hyttekos
Hytta har to–tre sengeplassar,
fordelt på ei dobbeltseng og ei
sitjegruppe som kan gjerast om
til ei ekstraseng om natta.

Akkurat som ei ekte DNT-hyt-
te har også denne hytta gass-
bluss, proviantskuff og solcelle-
panel.

– Eg henta ho i Haugesund
tysdag morgon og starta med
ein strabasiøs tur ned ein trak-
torveg.

Han forklarar at hytta var
plassert oppe på eit utsikts-
punkt.

– Då eg køyrde nedover, kom
det elsparkesyklistar oppover,
skildrar transportøren.

Han var glad for å finne ei så
fin plassering for hytta nede
ved fjorden i Kinsarvik.

Planen er tre veker i Horda-
land før Sogn og deretter Lom.
I august vil hytta bli å sjå på
Arendalsuka. Neste sommar
skal ho til Nord-Norge. PÅ RUNDREISE I NOREG: DNT si mobile hytte fekk denne veka ein idyllisk plassering ved badelagunen i Kinsarvik.
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Turistforeininga har over 600 hytter, men berre éi på hjul -
og den er gratis å overnatta i
2025-07-11
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 i budrunden

FOTO: EIVIND A. PETTERSEN

forekomme at selger ombe-
stemmer seg etter at boligen er
markedsført. Dersom megleren
blir kjent med at selgerens pris-

forventning endrer seg under-
veis i markedsføringsproses-
sen, må markedsføringen som
klar hovedregel endres i tråd

med dette. Det innebærer at bo-
ligen må markedsføres med den
nye og høyere prisforventnin-
gen til selger, sier Geving til BA.

FOTO: ANDRÉ MARTON PEDERSEN
Her er hytten på hjul i forkant av et den kom til Bergen.

Besøk av hytte på hjul
Denne uken er hytten
som er på norges-
turné til landets
beste by, Bergen!

Tuva Brady Normanseth
tuva.normanseth@ba.no

anger, Haugesund og Hardan-
ger. Yndestad sier at det har
skapt noe engasjement i sosiale
medier og at folk synes det er et
morsomt stunt. På stoppene
har DNT stand hvor de sprer
kunnskap om friluftsliv.

– Vi skal vise hvordan man
burde pakke sekken, fortelle
hva som er viktig å ha med og
hvordan man kommer seg inn i
hyttene våre.

Har vakter tilgjengelig
– Er det mulig å overnatte i hyt-
ten?

– Ja, det er noen av våre frivil-
lige som skal sove i hytten mens
den står her i Bergen.

– Det er midt i byen, så vi har
sikret oss at det er tilgang på
securitas. Vi vil ha noen ekstra
vakter, pluss en direkte telefon.
Hvis det skjer ett eller annet. Nå
er jo Bergen en fin by, så det er
ikke sikkert at det skjer noe,
men for å ivareta sikkerheten.

Integrering
Videre forteller Yndestad hvor
viktig det er å spre kunnskap
om friluftsliv. Hun trekker sær-
lig frem to ting:

– Vi må ikke glemme frilufts-
livet i alt av ny teknologi og
samfunnsendringene som vi
står i. Vi har jo gjerne ungdom-
mer som er mer på skjerm enn
det de er ute. Mange av de eld-
re medlemmene våre har vært
vant til å være i naturen, på
våre stier og hytter. Så det er
viktig å trekke frem friluftslivet
igjen. I år gjør vi noe ekstra ut
av det også, da det er Friluftsli-
vets år.

– Vi driver også integrering.
Norge har blitt et mer flerkultu-
relt samfunn, og har derfor ikke
familier som kanskje ikke har
vært vant til å ferdes i norsk na-
tur. Det er utrolig viktig å få
med de med i vårt felleskap.

2025 er friluftslivets år, og
Den Norske Turistforening
(DNT) sparer ikke på kruttet
når dette skal markeres. De
har bygget en hytte på hjul,
som skal kjøre gjennom Nor-
ge det neste året. Mellom 7.–
13. juli skal hytten stå midt
på Vågsallmenningen.

BA har tatt en prat med
daglig leder i Bergen og
Hordaland Turlag, Merete
Yndestad, for å høre mer om
prosjektet.

– Hvordan startet dette
prosjektet?

– Vi ønsker å treffe mang-
foldet av befolkningen.

Yndestad tror det er flere
som vegrer seg for å bruke
hyttene av ulike grunner
som manglende turferdighe-
ter eller mangel på utstyr.
Derfor organiserer de også
turer til hyttene som en god
start. Hun understreker at de
har et tilbud for alle:

– Man trenger ikke å gå i ti-
mesvis for å komme seg til
hyttene våre. Vi har noe som
passer for alle og enhver. De
som ønsker å gå langt eller
korte turer, men også hytter
du kan kjøre helt frem til.

– Derfor har vi utviklet
hytten på hjul. For å være
der folk er å gi en introduk-
sjon til friluftsliv og hvordan
hyttene fungerer.

Et morsomt stunt
Før ankomsten til Bergen har
hytten allerede vært i Stav-

Merete Yndestad viser brosjyren som deles ut på stand.
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Besøk av hytte på hjul
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I denne hytta kan du
overnatta gratis i sommar
Det kostar
ingenting å
overnatta i hytta
som i desse dagar
rullar gjennom
Hardanger. Hytta
på hjul har
planlagte stopp i
Kinsarvik, Eidfjord,
Ulvik og Øystese.

Eli Lund
eli.lund@hardanger-folkeblad.no

FOTO: ELI LUNDDNT si mobile hytte fekk denne veka ein idyllisk plassering ved badelagunen i Kinsarvik.

HARDANGER FOLKEBLAD: Den
mobile hytta har som mål å gi
fleire smaken på hyttelivet.

Ei hytte på hjul er «ein fin in-
troduksjon», meiner informa-
sjonsleiaren i Bergen og Horda-
land Turlag, André Marton Pe-
dersen.

Han fraktar hytta på hjul i ei
vekes tid og fortel at ho er 3,9
meter høg, 2,5 meter brei og veg
2,8 tonn.

– Eg fekk merke kor stor ho er
då eg køyrde langs dei tronge
vegane her, seier han.

Han møtte ein toetasjes tur-
buss på eit av dei smalaste
punkta frå Odda og utover Sør-
fjorden.

– To centimeters klaring, rap-
porterer sjåføren med eit smil.

Turnerer i bygder og byar
I samband med Friluftslivets år
2025 skal den nybygde hytta på
ein omfattande turné gjennom
Noreg. Turneen starta i Stavan-
ger under DNTs landsmøte 13.
juni. Deretter gjekk turen til
Haugesund.

Frå onsdag til torsdag hadde
hytta overnattingsgjester i Kin-
sarvik, før Eidfjord, Ulvik og
Øystese var planlagte stopp.
Runden i Hordaland inkluderer
òg eit stopp i Bergen, med over-
natting på Vågsallmenningen. FOTO: ELI LUND

HYTTA PÅ HJUL BYR PÅ LESE-
STOFF: Her finn du Turfolk frå
Stavanger Turistforening, og Fjell
og Vidde, DNTs medlemsblad og
landets største friluftsmagasin.

FOTO: ELI LUND
Hytta er utstyrt med campingsto-
lar og bord.

FOTO: BERGEN OG HORDALAND TUR-
LAG

Desse tre sjekka og godkjende
utsikta frå sovealkoven då hytta
kom på plass i Kinsarvik.

Hytta har to–tre sengeplassar,
fordelt på ei dobbeltseng og ei
sitjegruppe som kan gjerast om
til ei ekstraseng om natta.

Akkurat som ei ekte DNT-hyt-
te har også denne hytta gass-
bluss, proviantskuff og solcelle-
panel.

– Eg henta ho i Haugesund
tysdag morgon og starta med
ein strabasiøs tur ned ein trak-
torveg.

Han forklarar at hytta var
plassert oppe på eit utsikts-
punkt.

– Då eg køyrde nedover, kom
det elsparkesyklistar oppover,
skildrar transportøren.

Planen er tre veker i Horda-
land før Sogn og deretter Lom.
I august vil hytta bli å sjå på
Arendalsuka. Neste sommar
skal ho til Nord-Norge.

Han var glad for å finne ei så
fin plassering for hytta nede
ved fjorden i Kinsarvik.

FOTO: ELI LUND

OVERNATTING MED FLOTT UTSIKT I KINSARVIK: Den mobile hytta
frå DNT vart overnattingstad for ei kvinne frå Ukraina og to ungdommar
i Kinsarvik. FOTO: ELI LUND

André Marton Pedersen er infor-
masjonsleiar i Bergen og Horda-
land Turlag. Denne veka køyrer
han rundt med DNT si hytte bak
på hengarfestet. FOTO: ELI LUND

FRÅ SITJEKROK TIL OPPREIDD SENG: Ei enkel ombygging gir ekstra
liggjeplass.
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I denne hytta kan du overnatta gratis i sommar
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Hytta på hjul, Kinsarvik (Foto: André Marton Pedersen)
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





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








• 


• 
• 






• 
• 




























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













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



 























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Dette dokumentet er signert digitalt via Penneo.com. De signerte dataene er 
validert ved hjelp av den matematiske hashverdien av det originale dokumentet. 
All kryptografisk bevisføring er innebygd i denne PDF-en for fremtidig validering.

Dette dokumentet er forseglet med et kvalifisert elektronisk segl. For mer 
informasjon om Penneos kvalifiserte tillitstjenester, se https://eutl.penneo.com.

Slik kan du bekrefte at dokumentet er originalt
Når du åpner dokumentet i Adobe Reader, kan du se at det er sertifisert 
av Penneo A/S. Dette beviser at innholdet i dokumentet ikke har blitt 
endret siden tidspunktet for signeringen. Bevis for de individuelle 
signatørenes digitale signaturer er vedlagt dokumentet.

Du kan bekrefte de kryptografiske bevisene ved hjelp av Penneos 
validator, https://penneo.com/validator, eller andre 
valideringsverktøy for digitale signaturer.

Signaturene i dette dokumentet er juridisk bindende. Dokument signert med "Penneo™ - sikker digital 
signatur". De signerende parter sin identitet er registrert, og er listet nedenfor.

"Med min signatur bekrefter jeg alle datoer og innholdet i dette dokument." 

Solveig Bø Dalstø
Partner
På vegne av: BDO AS
Serienummer: bankid.no no_bankid:9578-5998-4-2391844
IP: 188.95.xxx.xxx
2026-03-26 09:40:57 UTC

Solveig Bø Dalstø
Statsautorisert revisor
På vegne av: BDO AS
Serienummer: bankid.no no_bankid:9578-5998-4-2391844
IP: 188.95.xxx.xxx
2026-03-26 09:40:57 UTC
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




 





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

 



 
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 
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







































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Fakkeltog, avslutning av Friluftslivets år 2025 på Herdla, 5. des 2025 (Foto: André Marton Pedersen)

Foto: Kvam Turlag)



Hytta på hjul i Øystese (Foto: André Marton Pedersen)
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